
رییس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی 
انرژی گفت: دو سال زمان می‌برد تا در بخش انرژی 
به شرایط قبل از جنگ برگردیم و در زمستان شرایط 

سختی خواهیم داشت.
به گزارش ایلنا، اسماعیل سقاب اصفهانی، رییس 
سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی در 
همایش کسب و کارها در بحران با اشاره به ضرورت 
بهره‌وری در حوزه انرژی اظهار داشت: با کشوری در 
حال جنگ هستیم که GDP آن ۱۵ برابر GDP ما 
است اما از آمریکا شکست نخوردیم و اقتصاد کشور 
از کار نیفتاد و امروز دشمن در حال طراحی برای 

خروج از معرکه فعلی‌ است.
وی ادامه داد: در این شرایط لازم است که هوشیار 
باشیم چراکه بحران امروز می‌تواند برای ما جهش 

بزرگ ایجاد کند البته جنگ ما بسیار سخت و 
پرهزینه است و این هزینه روزهای آینده برای مردم 

آشکار خواهد شد.
سقاب اصفهانی با اشاره به خسارت وارد آمده در 
جنگ رمضان گفت: در طول جنگ رمضان به 
تعدادی از صنایع و ذخایر انرژی و زیرساخت‌ها 
در کشور ما آسیب وارد شد و باید این هزینه‌ها 
با صراحت به مردم اعلام شود. رییس سازمان 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی با بیان اینکه 
در حوزه زیرساخت‌های انرژی خسارت جدی وارد 
آمده، تاکید کرد: البته برای وقایع سخت‌تر سناریو 
تعریف کرده بودیم اما ۲ سال زمان می‌برد تا به 
وضعیت قبل از جنگ که ناترازی انرژی داشتیم 

برگردیم.

وی گفت: سال گذشته ۷۰ درصد نیاز انرژی صنایع 
تامین شد اما امسال با چالش جدی‌تر مواجه هستم 
و زمستان بسیار، بسیار و بسیار سخت و پرچالش 
خواهیم داشت و تمرکز اصلی بر این است که جریان 
انرژی را برای تولید، صنعت، کشاورزی و خدمات 
حفظ کنیم و راهبرد کوتاه‌مدت برای مقابله با 

ناترازی، کاهش مصرف است.
سقاب اصفهانی با بیان اینکه عامل اصلی چالش 
انرژی، بخش خانگی است، اظهار داشت : هر چند 
که بخش صنعت هم در چالش انرژی دخیل است 
اما خانگی سهمی بیشتری دارد و بخش زیادی از 
مصرف کشور در خانگی متمرکز است بطوریکه به 
۸۰ درصد انرژی کشور می‌رسد و گلوی صنایع را 

فشار می‌دهد.

معاون اجرایی ارتش گفت: ایران در طول تاریخ خود، 
درگیر تحولات و جنگ بوده اما همیشه پابرجا و پیروز 
بوده و خواهد بود چرا که ایران یک تمدن است و تمدن، 

هرگز با بمب، منفجر نمی‌شود.
به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ علیرضا شیخ معاون 
اجرایی ارتش جمهوری اسامی ایران در برنامه‌ای 
تلویزیونی با موضوع ویژگی‌های شهید امیر سپهبد سید 
عبدالرحیم موسوی رئیس فقید ستاد کل نیروهای 
مسلح، با اشاره به نحوه آشنایی خود با سید الشهدای 
نیروهای مسلح، اظهار کرد: ما نظامیان یک عقبه 
مشترک داریم و آن هم دانشگاه افسری است. عقبه 
ما به برادری و رفاقت بر می‌گردد و سخن گفتن از 
فقدان رفیق، سخت است. سال ۷۰ اولین زمان آشنایی 
من با این شهید عزیز بود. آن زمان وی تازه از منطقه 
برگشته بود و با درجه سروانی، به عنوان فرمانده یکی از 
گردان‌های دانشگاه افسری مشغول خدمت بود و من با 
درجه ستوانی، فرمانده گروهان او بودم. نقطه اتصال ما 
همین جا بود و سپس در جایگاه‌های مختلف، همگام 

او بودم و پشت سرش، حرکت می‌کردیم.
معاون اجرایی ارتش با بیان اینکه شهید موسوی 
یک حال خاصی داشت که در وجوه شخصیتی او 
پنهان بود و نیاز به کشف داشت، گفت: تنها افرادی 
موفق به کشف این حال غریب شهید موسوی 

می‌شدند که با او مانوس بودند. در آیین سربازی، 
می‌گویند که فرماندهان با ویژگی‌های مینیاتوری 
خود بزرگ می‌شوند نه با جایگاه سازمانی‌شان. 
مقصود این جمله، آن است که ویژگی‌های رفتاری 
و شخصیتی و دیگر خصوصیات فرماندهان است که 
از آنان، افرادی بزرگ می‌سازد. همین ویژگی‌های 
فردی و شخصیتی در وجوه شهید موسوی آنقدر 
 بزرگ و تقویت شده بود که از او یک شخصیت 

بزرگ ساخت.
وی صلابت شهید امیر سپهبد موسوی را یکی از 
ویژگی‌های خاص او دانست و تاکید کرد: شهید 
موسوی درشتی و نرمی را به شکلی با هم تلفیق 
می‌کردند که شدت در برابر دشمن و رأفت در برابر 
پایین‌ترین رده سربازی را، همزمان دارا بودند و همین 
مساله، صلابت خاصی را در این شهید عزیز، ایجاد کرده 
بود. همین صلابت سبب شده بود تا ما و دیگر کارکنان 
ارتش، همواره در حضور ایشان، یک حیای خاصی را 
رعایت کنیم، آن هم در شرایطی که بسیار مهربانانه 
و صمیمانه برخورد می‌کرد. بخشی از این صلابت و 
اقتدار امیر موسوی در جریان جنگ ۱۲ روزه دیده شد.

امیر سرتیپ شیخ به نقش شهید امیر سپهبد موسوی 
در بازطراحی نیروهای مسلح اشاره و تصریح کرد: 
وجوه شخصیتی شهید امیر موسوی در جریان جنگ 

۱۲ روزه و پس از این جنگ، تا روز شهادتشان، به 
بازطراحی نیروهای مسلح و آماده‌سازی نیروها برای 
حمله مجدد به دشمن، بسیار تاثیرگذار بود. امیر 
سپهبد موسوی دقیقا پیش‌بینی می‌کردند که دشمن 
بار دیگر مرتکب تجاوز به ایران اسامی خواهد شد 
به همین دلیل هم تجهیزات، تاکتیک‌ها و روش‌های 
مقابله با دشمن را آنقدر دقیق در نظر گرفتند که 
نیروهای مسلح ایران اسلامی توانستند ۴۰ روز 
مقابل دشمن ایستادگی کنند و امروز هم در نقطه 
 قدرت، بایستند و برای اعلام پیروزی خود، لحظه 

شماری می‌کنند.
وی افزود: شهید امیر موسوی ذهنی بسیار ریاضیاتی 
داشتند و به واسطه همین ذهن منسجم و سیستمی، 
به درجه‌ای از طراحی و طرح‌ریزی رسیده بودند که یک 

استراتژیست نظامی تمام عیار بودند.
معاون اجرایی ارتش، در بخش دیگری از اظهاراتش به 
منش سازمانی شهید امیر سپهبد موسوی اشاره و اظهار 
کرد: شهید موسوی قدرت ساختاردهی و اجرایی بالایی 
داشت و به همین واسطه، ورود دقیقی به حوزه جنگ 
شناختی داشتند که می‌توانست منجر به بهبود پیشبرد 
امور شود. او همواره در سمت درست ماجرا قرار داشت و 
منجر به بهینه‌سازی ساختار ارتش شد. این اقدام را در 

ستاد کل نیروهای مسلح نیز انجام شد.

ایران یک تمدن است و تمدن با بمب، منفجر نخواهد شدزمستان بسیار سختی خواهیم داشت
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باتوجه به نرخ تورم می‌توان رقم را بالا برد

جزئیات افزایش 
رقم کالابرگ

گران‌فروشی فاحش در 
کالاهای اساسی نداریم

استقرار گشت‌های اصناف 
برای مبارزه با گرانی 
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سرمقاله
تسلط بخش 

غیرمولد بر بخش مولد

چرخش پول بدون چرخش 
کالا، ریشه انحراف تمام 
نظام‌های مالی مدرن است. 
بانک‌ها امروز با خلق اعتبار 
کاغذی، چرخش پول مجازی را جایگزین گردش 
واقعی کالا کرده‌اند. به همین دلیل بخش غیرمولد 
بر بخش مولد غلبه کرده و بازار سرمایه از خدمت 
به تولید خارج شده است. در منطق اسلام، ارزش 
پول باید بر اساس کار و کالا تثبیت شود، نه براساس 
بدهی و تورم. ما یک نظام بانکی داریم که متشکل از 
بانک‌های خصوصی و دولتی و بانک مرکزی است. 
از طرف دیگر بخش خصوصی را داریم که در هر 

شرایطی نیاز به...

  عبدالمجید شیخی، 
اقتصاددان
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درخواست 100 کسب و کار از رئیس جمهور و دولت؛

معیشت میلیون‌ها نفر به 
سکوها گره خورده است

هزینه چاپ اسکناس بیشتر از ارزش آن است

بانک‌ها  زیر فشار تسهیلات  تکلیفی
صفحه3

صفحه2

شکست آمریکا  در تنگه  هرمز
آخرین کارت   ترامپ   برای   بازار  انرژی   مصرف   شد

جمعی از کسب‌وکارها و فعالان فضای مجازی در 
نامه‌ای به رئیس جمهور خواستار توجه سیاست‌گذاران 
به دغدغه‌های حیاتی این حوزه شدند و بر لزوم اتخاذ 
تدابیر مناسب برای حمایت از این بخش تأکید کردند. 
به گزارش مهر، ۱۰۰ کسب و کار و برند داخلی در نامه‌ای 
به رئیس جمهور و دولت خواستار تقویت سکوهای بومی 
شدند. متن کامل این نامه به این شرح است؛ امروزه، 
بیش از هر زمان دیگری، پویایی اقتصاد دیجیتال، 
معیشت میلیون‌ها نفر از هموطنان و همچنین جریان 
اطلاع‌رسانی، به پلتفرم‌ها و سکوهای فضای مجازی 
داخلی گره خورده است. این بسترها، دیگر صرفاً یک 
فضای ارتباطی ساده نیستند؛ بلکه در درجه نخست 
شریان‌های حیاتی هزاران کسب‌وکار جهت ارائه 
خدمات، بازاریابی و کارآفرینی به شمار می‌روند و 
در کنار آن، بستر اصلی فعالیت رسانه‌ها، شبکه‌های 
اطلاع‌رسانی و پایگاه‌های خبری محسوب می‌شوند. 
این فضا، کانون اصلی تداوم حیات اقتصادی، شغلی 
و رسانه‌ای بخش بزرگی از جامعه است. با این وجود، 
زیرساخت‌های فنی این سکوها در سال‌های اخیر با 
چالش‌ها و محدودیت‌های جدی مواجه بوده و آن‌گونه 
که شایسته است، مورد حمایت ساختاری نهادهای 
ذی‌ربط قرار نگرفته‌اند. تداوم این کاستی‌ها در شرایط 
عادی مانعی بر سر راه توسعهٔ کسب‌وکارها و جریان آزاد 
اطلاعات است، اما در شرایط حساس کنونی، می‌تواند 
به بروز آسیب‌های جبران‌ناپذیر در چرخهٔ اقتصاد 
کشور و به خطر افتادن پایداری کسب‌وکارها و رسانه‌ها 
منجر شود. عدم تقویت زیرساخت‌های ملی، مستقیماً 
حیات کسب‌وکارهای خرد و کلان و در پی آن، فعالیت 
پایگاه‌های خبری و صفحات رسانه‌ای را تهدید می‌کند. 
سکوهای بومی، ابزارهای بنیادین رشد اقتصادی، توسعهٔ 
اجتماعی و تضمین استقلال دیجیتال کشور هستند. 
حمایت اصولی و زیرساختی از این سکوها دستاوردهای 

زیر را به همراه خواهد داشت...

آگهی مناقصه شماره 06/ الف / 01-1405 م.ع
شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه عمومی با موضوع: احداث مخازن کرک نارتیج و اجرای خط انتقال دارستان بم به شماره سامانه ستاد ایران 
۲۰۰5۰۰۵۹۶۳۰۰۰065 را با برآورد: 64.437.783.477  ریال و مبلغ تضمین فرآیند ارجاع کار 3.221.889.175 ریال از محل اعتبارات عمرانی با حداقل تعداد : 2 

به پیمانکاران واجد شرایط واگذار نماید لذا از کلیه شرکت هایی که دارای گواهی معتبر صلاحیت انجام کار دارای حداقل رتبه 5، در رشته آب می باشند دعوت می شود.
کلیه مراحل برگزاری مناقصات از دریافت اسناد مناقصات تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه 

ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را 
جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

برنامه زمانی مناقصه :  تاریخ انتشار مناقصه در سامانه تاریخ 1405.02.16  می باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت ساعت ۱۹:۰۰ روز یکشنبه تاریخ 1405.02.23  

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت ۱۹ روز شنبه تاریخ 1405.03.02 
تاریخ تحویل ضمانتنامه به دبیرخانه شرکت ساعت 14:۰۰ تاریخ 1405.03.02  
زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت 10:45 صبح روز یکشنبه تاریخ 1405.03.03 

لازم به ذکر است : 
- در جلسه ی گشایش پاکات ،مناقصه یک نفر نماینده از هر کدام از شرکت کنندگان میتواند حضور داشته باشد. 

- ضمانت نامه می تواند به یکی از روش های زیر ارائه شود :
الف ١- ضمانت نامه بانکی جهت شرکت در مناقصه لازم است شرکت کنندگان نسبت به ارائه "ضمانت نامه فرایند ارجاع کار" منطبق بر آخرین نسخه آیین نامه تضمین معاملات دولتی اقدام 
نمایند )بدیهی است ارائه ی هرگونه ضمانت نامه خارج از فرمت آئین نامه از جمله ضمانت نامه "شرکت در مناقصه " قابل پذیرش نمیباشد و شرکت کننده از ادامه روند مناقصه حذف خواهد شد.(

ضمانت نامه مربوط به موضوع مناقصه باید به مدت 90 روز از آخرین تاریخ تحویل پیشنهاد قیمت اعتبار داشته باشد و برای سه ماه نیز قابل تمدید باشد. 
الف ۲- فیش واریزی :

- ارائه فیش واریز وجه نقد به حساب بانکی سپرده حساب زیر :
- مناقصه های داخلی به حساب بانک ملت به شماره ۱۸۶۰۸۱۹۵۷۷ با شناسه واریز ۲۶۵۷۴۸۰۳۰۲۳۱۶۴ بنام شرکت آب و فاضلاب کرمان 

- مناقصه های عمرانی به حساب lR760100004001025907146532 به نام تمرکز وجوه سپرده شرکت آب و فاضلاب به شناسه واریز  ۹۲۹۲۱۸۷۰۰۲۴۰۰۱۰۲۵۹۰۷۱۴۶۵۳۲۰۰۰۰
آدرس : کرمان بلوار ۲۲ بهمن نبش بلوار ساوه، شرکت آب و فاضلاب استان کرمان دفتر قراردادها و تلفن ٠٣٤٣٣٢٢٢٢٨٢

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

نوبت دوم

فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای با ارزیابی کیفی به روش یکپارچه –  نوبت اول
اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای خراسان جنوبی در نظر دارد مناقصه عمومی به شرح ذیل را فیمابین پیمانکاران واجد 

الشرایط ، از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( برگزار نماید :

مبلغ ضمانت نامه شرکت فهرست بهاء مورد استفادهمبلغ برآوردمدتموضوعشماره
در فرآیند ارجاع کار

مناقصه اجرا و بهره برداری سامانه های نظارت تصویری ثابت - محورهای 1405/05
3.075.000.000 خدمات فاقد  فهرست بها61.500.000.000 ريال40 ماهمنتهی به پایانه و بازارچه مرزی در استان خراسان جنوبی

ريال

ضمانتنامه شركت در فرآیند ارجاع کار می بایست به یکی از دو روش ذیل اخذ و در سامانه ستاد بارگذاری و به صورت فیزیکی تحویل دستگاه مناقصه گزار گردد:
الف- ضمانتنامه بانکی معادل مبلغ فوق در وجه اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان خراسان جنوبی 

ب- فیش بانکی واریز وجه نقد معادل مبلغ فوق به حساب مندرج در اسناد مناقصه به نام تمركز وجوه سپرده اداره كل راهداری و حمل و نقل جاده ای 
استان خراسان جنوبي نزد شعب بانک ملي ايران ، مدت اعتبار ضمانتنامه بانکی باید حداقل سه ماه پس از افتتاح پیشنهادها بوده و برای سه ماه دیگر 

نیز قابل تمدید باشد. 
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت ) ستاد ( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت 

مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند .
شرایط مناقصه گران :

جهت مناقصه ) 1405/05 ( پیمانکاران حقوقی دارای حداقل رتبه 5 در زمینه مشاوره یا پیمانکاری ارتباطات یا فن آوری اطلاعات از سازمان مدیریت و 
برنامه ریزی و یا مجوز از شورای عالی انفروماتیک و دارای ظرفیت آزاد و دارای پروانه افتا مطابق با آخرین بخشنامه های حراست و زمینه فعالیت مناقصه 
گران در اساس نامه ، بایستی در ارتباط با سامانه های هوشمند حمل و نقل )ITS( یا تجهیزات کنترل ترافیک و یا به طور سیستم های الکترونیکی 
ارتباطی و یا فناوری اطلاعات باشد ، مجاز به شرکت در فراخوان مناقصه می باشند و در صورت کسب حداقل امتیاز 65 در ارزیابی کیفی و فنی ، پاکت 

)الف و ب و ج( آنها از طریق سامانه ستاد بازگشایی خواهد گردید. 
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه فوق از سامانه ستاد : ساعت 12/00 روز یک شنبه تاریخ 1405/02/20  لغایت ساعت 12/00 روز پنج شنبه تاریخ 1405/02/24 

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد مناقصه فوق از سامانه ستاد : ساعت 11/00 روز دو شنبه تاریخ  1405/03/11
زمان بازگشایی پاکت مناقصه فوق از طریق سامانه ستاد : ساعت 08/30 صبح روز سه شنبه  تاریخ 1405/03/12

آدرس و اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت ها :
آدرس : استان خراسان جنوبي  -شهرستان بيرجند - بلوار مدرس – نبش خیابان امام موسی صدر غربی   تلفن  31010000-056    كدپستي 

97187753151
متقاضیان می توانند براي كسب اطلاعات بیشتر و دريافت آگهي مناقصه به پایگاه ملی اطلاع رسانی مناقصات به آدرس http://iets.mporg.ir و 
سایت اینترنتی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان خراسان جنوبی به آدرس  http://khorasan-south.rmto.ir رجوع نمائید.
اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای خراسان جنوبی

شناسه آگهی 2172659



اقتصاد2
ایران

گران‌فروشی فاحش در کالاهای اساسی نداریم
شیب نزولی تورم در خوراکی‌ها

وزیر جهاد کشاورزی، با اشاره به شیب نزولی 
تورم در محصولات خوراکی، گفت: عموماً درباره 
کالاهای اساسی گران‌فروشی فاحشی در یک کالا 
و به طور گسترده مشاهده نمی‌شود هرچند ممکن 
است به صورت جزئی در جایی گران‌فروشی در 
کالایی رخ دهد که حتماً با هر نوع تخلفی برخورد 

می‌شود.
 به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، غلامرضا 
نوری قزلجه در حاشیه مراسم گرامیداشت شهید 
سید اسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات شهید دولت 
چهاردهم، در جمع خبرنگاران ضمن گرامی‌داشت 
یاد و نام شهید خطیب، اظهار کرد: طبق آمار مرکز 
آمار ایران نرخ تورم کالاهای اساسی خوراکی و 
آشامیدنی از اسفند 1404 به بعد کاهشی بوده 

است.
وی افزود: در بهمن ماه 15.5 درصد، در اسفند 
ماه 8.6 درصد، در فروردین ماه 5.5 بوده است. 
این آماری است که مرکز آمار اعلام کرده است لذا 
تورم در خوراکی‌ها شیب نزولی داشته است. عموماً 
نیز درباره کالاهای اساسی گران‌فروشی خاصی به 
طور عمومی در یک کالا و به طور گسترده مشاهده 
نمی‌شود هرچند ممکن است به صورت جزئی در 
جایی گران‌فروشی در کالایی رخ بدهد که حتماً با 

هر نوع تخلفی برخورد می‌شود.
وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به سوالی مبنی بر بالا 
بودن قیمت کالاها، ادامه داد: گرانی با گران‌فروشی 
تفاوت دارد. گرانی یعنی اینکه قیمت کالا گران 
تمام شده است. به عنوان مثال در شش ماه گذشته 
تا دو هفته قبل قیمت تخم‌مرغ هر کیلوگرم از 110 
هزار تومان تا 130 هزار تومان فروخته می‌شد 
در حالی که تمام شده آن برای مرغدار ما درب 
مرغداری 233 هزار تومان بود. مرغداران به شدت 
در ضرر بودند و چیزی برای نابودی این صنعت 
نمانده بود. اکنون اما درست است نسبت به دو 
ماه قبل تخم‌مرغ گران شده است اما به قیمتی 
رسیده است که تولیدکننده متضرر نشود و تولید 

او تداوم یابد.
نوری تصریح کرد: وقتی جنگ است و سایر 
آیتم‌های اقتصادی با افزایش قیمت مواجه‌اند 
طبیعی است که قیمت تمام شده برخی تولیدات 
نیز افزایش می‌یابد. اگر بخواهیم تولید و وجود 
کالا را در کشور داشته باشیم باید اجازه دهیم 
تولیدکننده بی‌ضرر با سود حداقلی تولید را ادامه 
دهد چراکه اگر آن را سرکوب کنیم تولید قطع 

می‌شود و قابل ادامه نیست.
وی درباره رقم کالابرگ توضیح داد: کالابرگی 
که یک میلیون تومان پرداخت شد به دلیل 
افزایش نرخ ارز واردات برخی نهاده‌های دامی و 
برخی کالاهای اساسی بود که ما به‌التفاوت آن 
را دولت در قالب کالابرگ به مردم داد. اگر طبق 
دستور رئیس‌جمهور باز تغییر نرخ ارز رخ دهد 
ما به‌التفاوت آن به میزانی که اثر بر روی قیمت 
کالاهای اساسی بگذارد باید به کالابرگ مردم به 
ویژه دهک‌های پایین دست جامعه اضافه شود. لذا 
در حوزه کالاهای اساسی گران‌فروشی فاحشی که 
بگوییم به صورت عموم در کشور و یا استانی رخ 
داده است نداریم اما ممکن است به صورت جزئی 

در جایی رخ دهد.
وزیر جهاد کشاورزی درباره نظارت بر گران‌فروشی 
تصریح کرد: هم سیستم نظارتی ما و هم تعزیرات 
حکومتی و هم وزارت صنعت، معدن و تجارت 
به صورت کامل برقرار است. دیروز نیز مسئولین 
قضایی از بازار بازدید داشتند. اغلب قیمت‌ها زیر 
قیمت ارشادی و تعیین شده بود که عرضه می‌شد.

نوری با بیان اینکه در ایام جنگ ملاحظه کردیم 
کشورهایی که درگیر جنگ با ما بودند و حتی 
کشورهای ثالثی که درگیر جنگ با ما نبودند 
با مشکل امنیت غذایی مواجه بودند، افزود: در 
کشور ما اما تا به امروز شما یک روز و یک ساعت 
در یک نقطه از کشور با کمبود مواد غذایی مواجه 
نبودیم، تولید ادامه داشت و برکت کشاورزان 
و تولیدکنندگان را در این زنجیره بزرگ شاهد 
بودیم که تولید پیش رفت. در برهه‌ای داشتیم 
که تولیدکنندگان مرغ گوشتی و مرغ تخم‌گذار 
ما در ضرر بود اما به هر شکلی بود تداوم تولید 
 داشتند تا کشور در حوزه امنیت غذایی دچار 

مشکل نشود.
وی در بخش دیگر سخنان خود درباره شخصیت 
شهید خطیب توضیح داد: ایشان همکار بسیار 
خوبی برای ما بودند، یک وزیر اخلاق‌مدار بودند و 
فقدان ایشان ما را نیز تحت تاثیر قرار داد. امیدواریم 
همه ما بتوانیم راه این شهدا را ادامه دهیم و حتماً 
سربازان گمنام امام زمان در آن مجموعه این راه را 
ادامه می‌دهند. ایمان داریم پیروزی از آن حق و 

ملت بزرگ ایران است.

خبر

کارشناس بازار انرژی با اشاره 
به اعلام شکست پروژه آزادی 
از سوی آمریکا گفت: ترامپ 
در بازی تاب‌آوری با ایران با 
اختلاف زیاد بازنده است و 
بین جنگ یا توافق شکست‌خورده، باید بدترین گزینه 
را انتخاب کند زیرا اگر تنگه هرمز یک ماه دیگر بسته 
بماند بزرگترین ضربه به اقتصاد و انتخابات آتی آمریکا 

خواهد بود.
احسان حسینی در گفت و گو با ایرنا با اشاره به 
تحولات اخیر در تنگه هرمز و اجرای پروژه موسوم 
به آزادی از سوی آمریکا که در کمتر از 48 ساعت به 
شکست انجامید اما منجر به افزایش سطوح قیمت 
نفت در بازارهای جهانی شد، اظهار داشت: افزایش 
قیمت نفت در اصل به قبل از اتفاقات اخیر و عملیات 
ترامپ برای آزادی تنگه هرمز اجرا کرد، برمی‌گردد و 
ابتدا باید پرسید قبل از آن چه اتفاقی افتاده که حالا 

ترامپ می‌خواسته تنگه هرمز را باز کند؟
وی ادامه داد: قبل از اجرای پروژه آزادی، ترامپ این 
معادله را ساخته بود که تو تنگه را می‌بندی، من هم در 
مقابلش یک محاصره دریایی می‌کنم. ببینیم چه کسی 
زودتر کم می آورد؛ انجام عملیات آزادی و اینکه ترامپ 
خواست با اسکورت دریایی تنگه را باز کند، نشان 
می‌دهد آمریکا به این جمع‌بندی رسیده که اگر قرار 
باشد در بازی تاب‌آوری با ایران وارد عمل شود، اولین 
کسی که کم می‌آورد و با اختلاف زیاد نسبت به طرف 
مقابل، آمریکاست. چرا؟ به دلیل اینکه طبق آماری 
که از ذخایر تجاری و استراتژیک نفت آمریکا منتشر 
می‌شود، این ذخایر در حال تخلیه هستند و آخرین 

برگ ترامپ دارد مصرف می‌شود.
حسینی تصریح کرد: علاوه بر آن ۲۴ میلیون بشکه‌ای 
که دو هفته قبل از ذخایر نفت آمریکا برداشته شد، 
در هفته گذشته هم نزدیک ۵.۲ میلیون بشکه دیگر 
تخلیه شده است. یعنی رقمی نزدیک به ۳۰ میلیون 
بشکه که این یک اتفاق استثنایی است؛ دو هفته قبل، 
ما روزی بیش از یک میلیون بشکه تخلیه ذخایر نفتی 
آمریکا را شاهد بودیم و حتی بعضی روزها به سه و 
نیم میلیون بشکه هم رسید. پس عملًا آمریکا باید 
در مذاکرات و توافق با ایران، امتیاز سنگینی را به 
ایران بدهد زیرا عملیات آزادی هم با شکست مواجه 

شده است.
بازی دو سر باخت برای ترامپ

این کارشناس حوزه انرژی اضافه کرد: اکنون واقعاً 
ترامپ بین گزینه بد و بدتر باید انتخاب کند؛ یعنی 
یا بار دیگر وارد جنگ با ایران شود که اگر وارد 

جنگ شود، حتی اگر دو ماه طول بکشد. با شدت 
بیشتری ذخایر تجاری و راهبردی آمریکا مصرف 
 می شود؛ اگر هم توافق کند عملًا یعنی شکست

 خورده است.
وی تاکید کرد: این یک بازی دو سر باخت برای ترامپ 
است؛ چه بجنگد که شکست می‌خورد و قیمت نفت 
بیشتر بالا می رود و مجبور است هزینه سیاسی 
بیشتری بدهد چه توافق کند، باز هم شکست خورده 

است و باید امتیاز بدهد.
حسینی اظهار کرد: موسسات مختلف برآورد کرده‌اند 
با توجه به شرایط دیروز که نشان داد ایران واقعاً 
همه‌جوره بر تنگه هرمز مسلط است، قیمت نفت خام 
برنت در معاملات آتی ماه دسامبر) پایان سال جاری 
میلادی ( حداقل روی ۹۱ دلار ثبت شده است. در 
حالی که ما چند ماه تا دسامبر فاصله داریم و از الان این 
معاملات آتی حداقل کف ۹۲ دلار را ثبت کرده است.

این کارشناس اقتصادی با استناد به برآورد موسسات 
آمریکایی درباره آینده بازار انرژی تاکید کرد: بر اساس 
تحقیقات یک موسسه آمریکایی، اگر تنگه هرمز تا ماه 
آینده همچنان بسته بماند، قیمت نفت در ماه ژوئن 
)خرداد - تیر( حداقل ۱۴۰ دلار در هر بشکه خواهد 
بود؛ یعنی اگر قرار باشد ما در روند تاب‌آوری با ترامپ 
ادامه بدهیم، تا پایان همین ماه آینده قیمت نفت 
حداقل ۱۴۰ دلار نوسان خواهد داشت. این یک ضربه 
بزرگ به اقتصاد آمریکا، قیمت بنزین و انتخابات پیش 

روی ترامپ است.
حسینی گفت: یک بحث خیلی جدید و خوبی که 
ایران در روزهای اخیر مطرح کرد، این بود که محدوده 
جغرافیایی تنگه هرمز را بازتعریف و مشخص کرد کجاها 

زیر نظر و مدیریت نیروی دریایی سپاه پاسداران قرار 
می‌گیرد. وی توضیح داد: طبق این محدوده جدید، انگار 
ایران امارات را محاصره دریایی کرده است؛ بندر فجیره 
امارات که قبلاً از آن نفت صادر می‌شد، الان در محدوده 
تنگه هرمز محسوب می‌شود. یعنی اگر امارات بخواهد از 

آن بندر نفت صادر کند، ایران می‌تواند مانع شود.
وی میگوید: قبل از این، امارات روزانه یک و نیم 
میلیون بشکه از طریق خط لوله نفت صادرات می‌کرد 
و می‌توانست تا حدی فشار آمریکا را کم کند. اما الان 
وضع عوض شده است. حملات دیروز سپاه به امارات 
هم نشان داد که ایران روی محاصره دریایی امارات 

کاملاً جدی است.
حسینی در پاسخ به این پرسش که امارات تصور 
می‌کرد با خروج از اوپک و افزایش تولید می‌تواند 
یکه‌تازی کند. الان چه واقعیتی در بازار انرژی برایش 
اثبات شده است؟ گفت: اصلاً مهم نیست امارات چقدر 
می‌خواهد نفت تولید کند چون هر میزان نفتی که 
بخواهد تولید کند، برای صادرات مجبور است از 
محدوده تنگه هرمز عبور کند و ایران می‌تواند این 

صادرات را مانع شود.
وی افزود: اینکه امارات از اوپک خارج شده یا 
نمی‌خواهد سلطه عربستان را بر اوپک بپذیرد و 
حتی می‌خواهد تولید خود را افزایش دهد، دعواهای 
امارات با عربستان است اما آنچه مربوط به ایران و 
شرایط جنگی منطقه است، اینکه امارات هر چقدر هم 
می‌خواهد تولید کند، چون امکانات صادراتی ندارد، 

عملاً تأثیری روی روند فعلی جنگ نمی‌گذارد.
این کارشناس بازار انرژی تاکید کرد: البته به تازگی 
اوپک پلاس نیز تصمیم گرفته نزدیک ۲۰۰ هزار 

بشکه به تولید خود در ماه آینده بیفزاید؛ این موضوع 
بیشتر یک کار سیاسی است تا اینکه واقعاً روی 
عرضه نفت اثر بگذارد. چون همه کشورهایی که 
می‌خواهند تولید را بالا ببرند، باز هم مشکل صادرات 
 دارند و بعید می‌دانم اصلًا چنین افزایش تولیدی 

رقم بخورد.
محاصره دریایی از سوی آمریکا طولانی نخواهد بود

حسینی در پاسخ به این پرسش که تداوم بستن تنگه 
هرمز چه پیامی برای جهان دارد؟ بیان کرد: پیام روشن 
مدیریت تنگه هرمز به جهان این است که آمریکا هر 
کاری در حوزه نظامی انجام دهد، نمی‌تواند این تنگه را 
باز کند و حتی برنامه محاصره دریایی از سوی آمریکا به 
دلیل شرایط ذخایر نفتی این کشور، قیمت‌ جهانی نفت 

و رکوردزنی قیمت بنزین در آمریکا دوام نمی آورد.
این کارشناس انرژی خاطر نشان کرد: ایران در این 
کارزار کارت های متعددی در اختیار دارد که فقط یکی 
را به تازگی رو کرد که همان محاصره دریایی امارات بود؛ 
کارت دیگر تنگه باب المندب است و می تواند همین 
کاری که در تنگه هرمز انجام می دهد را در آنجا نیز 
اجرا کند. وی با تاکید بر اینکه ایران کارت‌های دیگر هم 
دارد که هنوز مصرف نکرده است، اظهار داشت: در این 
شرایط، آینده به سمتی خواهد رفت که آمریکا مجبور 

می‌شود حاکمیت ایران بر تنگه هرمز را قبول کند.
وی افزود: کشورهای مختلف اگر می‌خواهند امنیت 
تجارت خود را از تنگه هرمز ایجاد کنند، باید دیر یا 
زود وارد معامله با ایران بشوند؛ هند، اروپایی‌ها، چین، 
روسیه و کشورهای دیگر باید پای میز مذاکره بیایند، 
امتیازی بدهند و امتیاز عبور از تنگه هرمز را از ایران 

دریافت کنند.

آخرین کارت ترامپ برای بازار انرژی مصرف شد

شکست آمریکا در تنگه هرمز

باتوجه به نرخ تورم می‌توان رقم را بالا برد
جزئیات افزایش رقم کالابرگ

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای 
اسامی گفت: دولت درصدد است که رقم 
کالابرگ را افزایش دهد و یک کالابرگ مضاعف 
 به مردم ارائه دهد، این‌گونه نیست که دولت برای 
منابعی که برای این کار باید اختصاص 
دهد نگران باشد؛ به همین خاطر این 
نکته که رقم افزایش کالابرگ باتوجه به 
 نرخ تورم باشد نکته درستی است و می‌تواند
 انجام شود. علی بابایی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
اعلام  شدن افزایش رقم کالابرگ از سوی دولت 
و ساز و کار آن و این‌که آیا در شرایط جنگی 
امکان افزایش این رقم وجود دارد، گفت: دولت 
درصدد است که رقم کالابرگ را افزایش دهد و 
یک کالابرگ مضاعف به مردم ارائه دهد در واقع 
دولت درحال فکری برای ایجاد و سازوکاری برای 
افزایش رقم کالا‌برگ و تأمین مالی آن است. رئیس 
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
خاطرنشان کرد: ظرفیت قانون بودجه سال ۱۴۰۵ 
این اجازه را به دولت می‌دهد که این کار را انجام 
دهد. این‌گونه نیست که دولت اختیاری نداشته 

باشد لذا ما نگرانی در این بخش  نداریم.
وی ادامه داد: چیزی که اهمیت دارد این است 
که دولت باید هماهنگی‌های لازم را انجام دهد 
تا مشخص شود چگونه این کار را انجام دهد و با 
همکاری وزارت کار، سازمان برنامه و بودجه و 
سایر نهادهای ذی‌صلاح این کار باید انجام شود. 
برداشت من این است که دولت آقای پزشکیان 
 و آقای میدری همگی دنبال این هستند که این 
اتفاق رخ دهد. بابایی‌کارنامی در پاسخ به سوالی مبنی 
بر‌ اینکه بحث افزایش رقم کالابرگ در جای خود اما 
این اتفاق باید با توجه به نرخ تورم صورت گیرد، آیا  
افزایش این رقم می‌تواند با افزایش تورم همراه باشد، 
گفت: بله؛ اتفاقا قانون بودجه همین را می‌گوید و اجازه 

این کار را می‌دهد.
رئیس کمیسیون اجتماعی درباره این‌که ارز 
ترجیحی حذف شد تا به دست مصرف‌کننده که 
مردم باشند برسد، آیا این محل می‌تواند منبعی 
برای افزایش رقم کالابرگ باشد، گفت: بله، از 
 محل حذف ارز ترجیحی می‌توان این منابع را

 تامین کرد.
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رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند از مدل 
جدید مدیریت ایران در تنگه هرمز خبر داد که 
علاوه بر مقابله با تحریم، سالانه ۲ میلیارد دلار 
درآمد ارزی به‌همراه دارد.به گزارش مهر، تنگه 
هرمز امروز به یکی از مهمترین و خبرسازترین 
نقاط جهان تبدیل شده است. آبراهه‌ای که تا قبل 
از ۹ اسفند ۱۴۰۴ بدون هیچ هزینه‌ای در اختیار 
دریانوردی جهانی قرار داشت؛ اما بعد از این تاریخ 
و شروع جنگ رمضان، ایران مدیریت هوشمند 
خود را در این منطقه آغاز کرد و قرار است دیگر به 
وضعیت قبل باز نگردد و با یک ساز و کار جدید و با 

محوریت ایران مدیریت شود.
قاعدتاً تداوم این مدیریت هوشمند به یک سری 
ضرورت‌ها و یک طرح دقیق و جامع نیاز دارد و 

فرصت‌هایی را نیز برای ایران خلق خواهد کرد. 
درهمین خصوص و البته به مناسبت روز ملی 
خلیج فارس، نشستی با حضور سیدطه‌حسین 
مدنی رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند و 
محمدرضا حدادی مسئول اندیشکده حکمرانی 
بهره‌وری امیرکبیر به میزبانی معاونت روابط 
عمومی اندیشکده حکمرانی هوشمند برگزار 
شد. سیدطه‌حسین مدنی رئیس اندیشکده 
حکمرانی هوشمند در این نشست با اشاره به 
چگونگی مدیریت هوشمند تنگه هرمز از سوی 
ایران، گفت: ایران با توان نظامی بالا و به پشتوانه 
حجم انبوه داده‌های مربوط به عبور و مرور از 
تنگه هرمز و بر پایه حکمرانی داده و آنالیز دقیق، 
توانست شاخص‌های حکمرانی هوشمند در 

شرایط جنگی را به خوبی در این تنگه اعمال و 
به مدیریت هوشمند عبور و مرور بپردازد. مدنی 
افزود: به بیان دیگر، حاکمیت توانسته از مجموعه 
داده‌های بسیار زیادی که درباره مالکیت کشتی‌ها، 
مسیرهای تردد آنها، محتویات این کشتی‌ها، 
تأثیر این کشتی‌ها بر بازار کشورهای مختلف 
و ... وجود دارد؛ به یک سری دیتاهای بر خط و 
تمیز برسد و بعد با کنار هم قرار دادن این داده‌ها 
به سطح اطلاعات دست پیدا کند و سپس با 
تجزیه و تحلیل اطلاعات به دست آمده، به دانشی 
برای تصمیم‌گیری در قبال عبور یا عدم عبور 
این کشتی‌ها برسد و با همین روند بر اقتصاد 
کشورهای متخاصم اثر بگذارد. رئیس اندیشکده 
حکمرانی هوشمند درباره ضرورت‌هایی که برای 

تداوم این مدیریت هوشمند نیاز است هم اعلام 
کرد: یکی از مهمترین ضرورت‌هایی که برای 
تداوم مدیریت هوشمند تنگه هرمز نیاز است؛ 
ترسیم مسیرهای جدید تأمین نیازهای داخلی 
به ویژه کالاهای اساسی است تا نیروهای نظامی 
بدون دغدغه نسبت به امنیت غذایی، به مدیریت 

هوشمند این نقطه ادامه دهند.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند افزود: به 
طور کلی، ما می‌توانیم ۸۰ درصد از نیاز خود 
به کالاهای اساسی را از مسیرهای غیروابسته 
به تنگه هرمز تأمین کنیم. ضرورتی که باید 
به عنوان یکی از اولویت‌های اصلی سال 
 ۱۴۰۵ به سرعت در دستور کار قرار گرفته و 

عملیاتی شود.

مدیر طرح حمایت از کسب‌وکارهای آسیب‌دیده، از 
پرداخت تسهیلات ۴۴ میلیون تومانی به ازای هر کارگر 
و وام‌های ۱۰ میلیارد تومانی برای بازسازی واحدها 
خبر داد. به گزارش روابط عمومی وزارت امور اقتصادی 
و دارایی، غلامعلی رحیمی، مدیر طرح حمایت از 
کسب‌وکارهای آسیب‌دیده در شرایط اضطرار، اظهار 
کرد: طی یک ماه گذشته با تحلیل داده‌های وزارت 
اقتصاد، از جمله داده‌های شاپرک، تأمین اجتماعی، 
اطلاعات دستگاه‌های کارت‌خوان و درآمدهای مالیاتی، 
میزان آسیب‌پذیری کسب‌وکارها بر اساس رده‌بندی 
»ایسیک« و شدت کاهش درآمد در استان‌های مختلف 

شناسایی و دسته‌بندی شده است.
وی با اشاره به سه گروه اصلی از کسب‌وکارهای 
آسیب‌دیده گفت: این گروه‌ها شامل بنگاه‌هایی 
هستند که به دلیل محدودیت اینترنت بین‌المللی یا 
اختلال در صنایع هوانوردی دچار افت درآمد شده‌اند، 
مجموعه‌هایی که بدون آسیب فیزیکی با کاهش شدید 
تقاضا مواجه شدند و کسب‌وکارهایی که بازار استانی 
خود را از دست داده‌اند. رحیمی تصریح کرد: اولویت 
نخست حمایت، بنگاه‌های کوچک و متوسط )۲ تا ۵۰ 
نفر بیمه‌شده( هستند. برای این گروه، تسهیلاتی معادل 
دو ماه پایه حقوق )۴۴ میلیون تومان به ازای هر نفر بر 
اساس فهرست بیمه دی‌ماه ۱۴۰۴( در نظر گرفته شده 

است. تاکنون ۵۰ هزار کسب‌وکار متقاضی در سامانه 
ثبت‌نام کرده و به ۱۰ بانک عامل معرفی شده‌اند.

وی همچنین از آغاز حمایت از ۱۷۰ هزار بنگاه تک‌نفره 
خبر داد و افزود: بانک ملت تسهیلات غیرحضوری این 
گروه را بدون ضامن و تنها با امضای الکترونیک بر عهده 
گرفته است. برای بنگاه‌های بالای ۵۰ نفر نیز تسهیلات 
۲۲ میلیون تومانی به ازای هر نفر در نظر گرفته شده که 
متقاضیان می‌توانند در سامانه kat.mefa.ir ثبت‌نام 
کنند. مدیر طرح حمایت درباره شرایط بازپرداخت 
گفت: این وام‌ها با نرخ ۲۳ درصد سالانه و بازپرداخت 
۶ ماهه )با دو ماه تنفس( پرداخت می‌شود. در صورتی 
که بنگاه تا پایان خردادماه ۸۰ درصد نیروی کار خود را 
حفظ کند، نرخ بهره با یارانه دولتی به ۱۸ درصد کاهش 
می‌یابد؛ اما در صورت تعدیل بیش از ۲۰ درصد نیروها، 
جریمه ۱۲ درصدی لحاظ خواهد شد. رحیمی در پایان 
از تدوین دو بسته جدید خبر داد و تشریح کرد: بسته اول 
شامل تأمین سرمایه در گردش بر اساس درصدی از 
درآمد سال گذشته و بسته دوم ویژه واحدهای دارای 
آسیب فیزیکی است. در بسته دوم، تسهیلات تا سقف 
۱۰ میلیارد تومان با بازپرداخت ۲ ساله و ۶ ماه تنفس به 
واحدهای با خسارت ۱۵ تا ۶۵ درصد پرداخت می‌شود. 
متقاضیان می‌توانند جهت ثبت‌نام و ارزیابی از طریق 

مرکز تماس ۸۹۰۰-۰۲۱ اقدام کنند.

درآمد ۲ میلیارد دلاری با مدیریت هوشمند تنگه هرمز

جزئیات تسهیلات حمایتی از کسب‌وکارها در شرایط اضطرار

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی نوشهر  

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب ۱۳۹۰٫۹٫۲۰ ، املاک  متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض  
آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد .  
املاک متقاضی واقع در قریه هلستان پلاک ۶ اصلی بخش ۱ قشاقی کلاسه 

  ۱۴۰۳٫۳۹۲۳
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۰۳۳۰۴ پلاک ۲۲۰۵ فرعی آقای داریوش بیگلر 
فرزند بیگلر نسبت به  ششدانگ یک قطعه زمین )کاربری زراعی – باغ( به مساحت 
۱۵۰٫۸۴ متر مربع خریداری بدون واسطه / با واسطه از آقای فاطمه زکی پور کینجی  
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در  دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از 
طریق این روزنامه محلی / كثير الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار 
آگهی رای هیات الصاق  تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل  
تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت  به تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد 
که در این صورت اقدامات  ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به  
دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و 

صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه  نیست.   2169081 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/2/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/3/2 

علی اکبر مقدسی فر   رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر 

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی نوشهر  

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب ۱۳۹۰٫۹٫۲۰ ، املاک  متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض  
آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد .  
املاک متقاضی واقع در قریه سنگسرا پلاک ۵ اصلی بخش ۳ قشاقی کلاسه 

  ۱۴۰۳٫۳۳۳۱
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۷۳۵۱۰ پلاک ۵۷۷ فرعی آقای محمدرضا سالاری 
فرد فرزند غلامرضا  نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری 
مسکونی( به مساحت ۲۷۰٫۱۴ متر مربع  خریداری / بدون واسطه با واسطه از آقای 
مسعود فتح الهی  لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در  دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی ٫ کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در 
روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الصاق  تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از 
تاریخ الصاق در محل  تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت  به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت 
محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات  ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به  دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت 
می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه  نیست.  2172949 

تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۵٫۲٫۱۹  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/3/2
علی اکبر مقدسی فر رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر 

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمیبرابر رای شماره 140460316001024971 
مورخ1404/09/29 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای /خانم جهانبخش یاری گرورانی فرزند حواسعلی 
بشماره شناسنامه 179 صادره از کرمانشاه مبنی بر صدور سند ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 5000 مترمربع پلاک 168 اصلی روستای گوهر چقا بخش ک حومه 
خریداری از مالک رسمی مشاعی قربانعلی افضلی گوهرچقایی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. 228 م الف
تاریخ انتشار نوبت اول :1405/0۲/19تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/04
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رئیس اتاق اصناف تهران گفت: 5 نقطه تهران 
شامل مرکز، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت 
پوشش گشت‌های بازرسی قرار گرفتند. به 
گزارش تسنیم، حمید رضا رستگار رئیس اتاق 
اصناف تهران از استقرار تیم‌های نظارتی در 
پنج نقطه مرکزی، جنوب، شمال، شرق و غرب 
پایتخت خبر داد و گفت: در 5 نقطه تهران شامل 
مرکز، جنوب، شمال، شرق و غرب تحت پوشش 
گشت‌های بازرسی قرار دارند و به صورت مستمر 

وضعیت واحدهای صنفی را رصد می‌کنند.
وی افزود: شهروندان در صورت مشاهده هرگونه 
تخلف صنفی، می‌توانند آن را به صورت مکتوب 
به ما اعلام کنند یا با شماره‌های 124 و 135 

تماس بگیرند.
رستگار با تأکید بر تشدید نظارت‌های میدانی 

اظهار کرد: نقطه تهران شامل مرکز، جنوب، 
شمال، شرق و غرب تحت پوشش گشت‌های 
بازرسی قرار دارند و به صورت مستمر وضعیت 
واحدهای صنفی را رصد می‌کنند. وی افزود: در 
صورتی که همشهریان ما در این مناطق تخلفی 
مشاهده کردند، حتماً آن را به صورت مکتوب به 
اتاق اصناف تهران اعلام کنند. همچنین شماره 
تلفن‌های 124 )سامانه بازرسی سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان( و 135 )سامانه ارتباطات 
مردمی( آماده دریافت گزارش‌های مردمی است.

رئیس اتاق اصناف تهران با ابراز امیدواری از 
بهبود شرایط بازار خاطرنشان کرد: پیش‌بینی ما 
این است که بازار تا پایان اردیبهشت‌ماه به تعادل 
نسبی برسد و شهروندان شاهد ثبات قیمت‌ها و 

نظم بیشتری در عرضه کالاها باشند.

مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید از 
تامین زمین برای ۵ هزار و ۷۸۳ متقاضی طرح 
ساخت مسکن محرومان در شهرهای جدید 

خبر داد.
به گزارش مهر، شهرام ملکی، مدیرعامل شرکت 
عمران شهرهای جدید در نشست پیگیری 
تفاهم‌نامه مشترک میان شرکت عمران 
شهرهای جدید و بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
برای احداث ۲۵ هزار واحد مسکونی ویژه 
محرومان و اقشار کم‌درآمد، گفت: بر اساس 
گزارش‌های موجود، تاکنون برای ۵ هزار و ۷۸۳ 
متقاضی در ۱۲ شهر جدید زمین تأمین شده 
است و معاونت فنی و اجرایی شرکت عمران 
نیز در حال انجام هماهنگی‌های لازم و برآورد 
 هزینه‌های مورد نیاز برای آماده‌سازی این 

اراضی است.
وی با اشاره به وضعیت برخی پروژه‌های 
نیمه‌تمام مسکن مهر در شهرهای جدید 
افزود: با توجه به اینکه تعدادی از این پروژه‌ها 
همچنان بدون تسهیلات یا پیمانکار باقی 
مانده‌اند، پیشنهاد می‌شود این واحدها 

در قالب این تفاهم‌نامه و با هدف واگذاری 
 به دهک‌های یک تا چهار درآمدی تعیین 

تکلیف شوند.
معاون وزیر راه و شهرسازی همچنین 
با تأکید بر اولویت شناسایی اراضی با تراکم 
پایین در شهرهای جدید گفت: این اراضی 
در چارچوب اجرای تفاهم‌نامه، شناسایی و 
 به بنیاد مسکن انقاب اسامی معرفی 

خواهد شد.
ملکی در پایان با تأکید بر ضرورت تداوم جلسات 
پیگیری، خاطرنشان کرد: برگزاری نشست‌های 
هفتگی با حضور نمایندگان بنیاد مسکن برای 
تسریع در تأمین اراضی در تمامی شهرهای 
جدید ضروری است. همچنین پیشنهاد می‌شود 
بنیاد مسکن در تکمیل پروژه‌های نهضت 
ملی مسکن در شهرهای جدید که بیش از ۷۰ 
درصد پیشرفت فیزیکی دارند اما به دلیل عدم 
توان مالی متقاضیان دهک‌های یک تا چهار 
متوقف شده‌اند، مشارکت و همکاری لازم را 
 داشته باشد تا این واحدها هرچه سریع‌تر به

 بهره‌برداری برسند.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: به هیچ‌کدام از 
واردکنندگان و تامین‌کنندگان کالاهای اساسی 
بدهی ارزی نداریم. به گزارش تسنیم، غلامرضا 
نوری با تشریح اقدامات صورت‌گرفته در حوزه 
تأمین آرد کشور اظهار کرد: در ابتدای جنگ 
تحمیلی سوم )اسفند 1404( تصمیم گرفته شد 
میزان آرد تخصیصی به نانوایی‌ها افزایش یابد و 
گندم بیشتری در اختیار کارخانه‌های آردسازی 
قرار گیرد؛ حتی سهمیه‌ فروردین ماه جلوتر 
پرداخت شد تا روند تولید و توزیع نان بدون 

وقفه ادامه یابد.
وی به وفور نان در نانوایی‌های سراسر کشور 
در زمان جنگ رمضان اشاره کرد و گفت: با 
اقداماتی که انجام شد هیچ مشکلی در عرضه 
نان در کشور ایجاد نشد؛ با هماهنگی میان 
وزارت جهادکشاورزی، وزارت اقتصاد و بانک 
مرکزی، روند مطلوب تولید و عرضه و ثبات 
 در بازار آرد و نان برقرار است و این روند پایدار

 ادامه دارد.
وی با اشاره به موضوع مطالبات ارزی 
تأمین‌کنندگان و واردکنندگان گفت: مطالبات 
تأمین‌کنندگان در دو بخش پیگیری شده 
است؛ نخست مطالبات سنوات گذشته که 

براساس ماده 4 و کمیته ماده 13 آیین‌نامه 
دولت در خصوص اصاح روش پرداخت یارانه 
ارزی تعیین تکلیف شد که پس از بررسی‌های 
دقیق، آمار مربوطه به وزارت اقتصاد و سپس 
بانک مرکزی اعلام شد تا نسبت به نحوه و زمان 

پرداخت اقدام شود.
وزیر جهاد کشاورزی با بیان این‌که در چهار 
ماه گذشته پرداخت ارز کالاهای وارداتی بدون 
تأخیر منظم و شفاف انجام شده است، گفت: 
به هیچ‌کدام از واردکنندگان و تامین‌کنندگان 
کالاهای اساسی بدهی ارزی نداریم. وی 
خاطرنشان کرد: در بخش دوم، مطالبات مربوط 
به واردات اخیر کالاها است که با اصلاحات 
ارزی از دی‌ماه سال گذشته، هر کالای وارداتی 
پس از اظهار در مبادی ورودی کشور، فوراً 
 به بانک مرکزی معرفی می‌شود تا ارز آن 

پرداخت شود.
نوری بیان کرد: در چهار ماه گذشته هیچ وارداتی 
با تأخیر در پرداخت ارزی مواجه نشده و روند 
پرداخت‌ها کاملًا منظم و شفاف انجام شده است. 
در حال حاضر به هیچکدام از واردکنندگان و 
تامین‌کنندگان کالاهای اساسی هیچ بدهی 

ارزی نداریم.

وزیر علوم گفت: قطع اینترنت از مهم‌ترین 
چالش‌هایی است که به‌طور جدی بر فعالیت‌های 
علمی و پژوهشی کشور تأثیر گذاشته و می‌تواند 
به کاهش رتبه علمی کشور و تضعیف داده‌های 

پژوهشی منجر شود.
به گزارش مهر به نقل از خانه ملت، حسین سیمایی 
صراف وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در دولت 
چهاردهم، با اشاره به اینکه قطع اینترنت از مهم‌ترین 
چالش‌هایی است که به‌طور جدی بر فعالیت‌های 
علمی و پژوهشی کشور تأثیر گذاشته است، گفت: این 
مسئله آسیب قابل توجهی به پژوهش‌ها، تحقیقات 
و مراودات بین‌المللی وارد کرده و به‌طور طبیعی 
مطالبات گسترده‌ای برای برقراری هرچه سریع‌تر 
و پایدارتر اینترنت بین‌الملل ایجاد شده است. قطع 
اینترنت عاوه بر اختال در فرآیندهای علمی، 
می‌تواند به کاهش رتبه علمی کشور و تضعیف 

داده‌های پژوهشی منجر شود.
وی با اشاره به تسهیلات در نظر گرفته شده برای 
دانشجویان آسیب‌دیده در جنگ اخیر، افزود: 
دانشجویانی که در جریان جنگ آسیب دیده‌اند، 
مشمول قوانین مشخصی از جمله مقررات مربوط 
به جامعه شاهد و ایثارگران می‌شوند که این دسته 
از دانشجویان را نیز در بر می‌گیرد. همچنین به 

سازمان امور دانشجویان تأکید شده است با انعطاف 
بیشتری عمل کرده و فرصت لازم را برای ارائه مدارک 
و گواهی‌های مربوطه تا زمان اعلام نتایج فراهم کند؛ 
چرا که ممکن است برخی داوطلبان در زمان ثبت‌نام 

کنکور به این مدارک دسترسی نداشته باشند.
وزیرعلوم در ادامه تصریح کرد: برای نخستین‌بار 
پیشنهادی مطرح شده که البته هنوز به تصویب نهایی 
نرسیده است؛ مبنی بر اینکه برای داوطلبان کنکوری 
که در اثر شرایط جنگی دچار آسیب‌های جدی، از 
جمله تخریب کامل محل سکونت شده‌اند، سهمیه‌ای 
مطابق با مقررات قانونی در نظر گرفته شود تا بخشی 
از فشارهای روحی و شرایط خاص آنان جبران شود.

سیمایی صراف در پایان ضمن قدردانی از همراهی 
مستمر مجلس با دانشگاه‌ها، بر ضرورت تداوم این 
همکاری‌ها به‌ویژه در تخصیص بسته‌های حمایتی 
به کسب‌وکارهای دانش‌بنیان تأکید کرد و گفت: 
هر میزان منابع این حمایت‌ها بیشتر باشد، اشتغال 
و توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان نیز افزایش خواهد 
یافت. از طرفی انتظار می‌رود قوه مقننه در برقراری 
اینترنت بین‌المللی ایمن نیز کمک کند. خوشبختانه 
وزارت علوم از دستگاه‌هایی است که با کمک 
کمیسیون آموزش مجلس، بیشترین رشد بودجه 

را تجربه کرده است.

مدیرکل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت 
شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی از بروزرسانی 
فهرست کالاها و خدمات دانش‌بنیان خبر داد و ۴ 

رویکرد را برای به روزسانی این فهرست اعلام کرد.
امیر یونسیان مدیرکل دفتر ارزیابی و تشخیص 
صلاحیت شرکت‌های دانش‌بنیان معاونت علمی در 
گفتگو با مهر، ضمن اشاره به اینکه در طول سال‌های 
اخیر، شاهد تحولات شتابان و شگرفی در حوزه فناوری 
بوده‌ایم، اظهار کرد: مرزهای علم و فناوری پیوسته در 
حال جابجایی است، فناوری‌های نوظهور مانند هوش 
مصنوعی، بیوتکنولوژی، نانوتکنولوژی و کوانتوم با 
سرعتی باورنکردنی در حال پیشرفت هستند و اقتصاد 
جهانی نیز به سمت اقتصاد دانش‌بنیان و ارزش‌آفرینی 

مبتنی بر نوآوری در حرکت است.
مدیرکل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت 
شرکت‌های دانش‌بنیان با بیان این مطلب که در 
چنین فضایی، ابزارها و سیاست‌گذاری‌های حمایتی 
ما نیز باید تکامل یابند تا بتوانند پاسخگوی نیازهای روز 
باشند، افزود: به‌روزرسانی فهرست کالاها و خدمات 
دانش‌بنیان یکی از اقدامات ضروری در زیست‌بوم 
فناوری کشور است؛ زیرا همانطور که عنوان شد سرعت 
تحولات فناورانه در سال‌های اخیر به‌گونه‌ای بوده که 
بسیاری از تعاریف، شاخص‌ها و دسته‌بندی‌های قبلی 

دیگر پاسخگوی نیازهای روز بازار و صنعت نبودند. 
وی ادامه داد: آخرین نسخه این فهرست در سال 
۱۴۰۰ تدوین شده بود و با توجه به تغییرات گسترده 
در فناوری‌های نو، رشد تعداد شرکت‌ها و پیچیده‌تر 
شدن زنجیره‌های ارزش، بازنگری آن اجتناب‌ناپذیر 
شد. نسخه فهرست کالاها و خدمات دانش‌بنیان 
۱۴۰۴ صرفاً یک ویرایش محتوایی نیست؛ بلکه یک 
بازآفرینی ساختاری و عملکردی محسوب می‌شود. به 
گفته یونسیان هدف از این اقدام این بوده است که این 
فهرست را از یک ابزار صرفاً ارزیابی، به یک نقشه راه 
ملی فناوری تبدیل کنیم. نقشه‌ای که نه تنها شرکت‌ها 
را بهتر شناسایی کند، بلکه بتواند مسیر توسعه فناوری، 
سرمایه‌گذاری و حمایت‌های هدفمند را نیز روشن 
سازد. مدیرکل دفتر ارزیابی و تشخیص صلاحیت 
شرکت‌های دانش‌بنیان با بیان اینکه در تدوین 
این نسخه، چهار رویکرد اصلی مد نظر قرار گرفته 
است، تصریح کرد: نخستین رویکرد انسجام‌بخشی 
و بازتنظیم سرفصل‌ها با هدف کاهش هم‌پوشانی‌ها 
و ایجاد دسته‌بندی‌های منطقی‌تر بر اساس منطق 
زنجیره ارزش فناوری و دومین رویکرد حذف اقلام 
ناشی از رسوب فناوری تمرکز بر فناوری‌های پیشرفته 
و ارزش‌آفرین، و کنار گذاشتن مواردی که به تولید انبوه 

و عمومی رسیده‌اند، بوده است.

در راستای حمایت از بنگاه‌های آسیب دیده و کاهش خسارت 
وارده به واحدهای تولیدی در جنگ تحمیلی سوم، اقدامات 
و طرح‌های مختلفی از سوی وزارت کار در پیش گرفته شده 
است.در تمام دنیا این سیاست به عنوان یک سیاست جدی 
ولو مقطعی دنبال می‌شود تا ضمن بقا و دوام بنگاه‌ها به حفظ 

اشتغال نیروهای کار و کاهش بیکاری منجر شود.
به گزارش ایسنا، در جنگ رمضان بخش اعظمی از بنگاه‌های 
تولیدی، شهرک‌های صنعتی، صنایع فولادی و پتروشیمی 
دچار آسیب و خسارت شدند. شرایط جنگی نه تنها موجب 
کاهش درآمد تعدادی از صنوف و کسب و کارها شد، بلکه 
کارگران و نیروهای کار مجموعه‌ها و واحدهای تولیدی را هم 

بیکار و متقاضی دریافت بیمه بیکاری کرد.
در این بین با اقدام به موقع دولت و وزارت کار و سازمان تامین 
اجتماعی بخشی از کارگران به چرخه تولید بازگشته و برخی 
دیگر مشمول دریافت مقرری بیمه بیکاری شدند. پرداخت 
تسهیلات با کارمزد اندک نیز از طریق درگاه و سامانه اشتغال 
وزارت امور اقتصاد و دارایی پیش‌بینی شد تا بنگاه‌های آسیب 
دیده مراحل ثبت نام خود را دنبال کنند. وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی به منظور جلوگیری از شوک ناشی از جنگ به 
بازار کار اقدامات متعددی را در پیش گرفته و طرح‌هایی با 
هدف حفظ اشتغال موجود و پایداری اشتغال ارائه کرده است. 
یکی از طرح‌های مذکور پرداخت تسهیلات به بنگاه‌های ۲ تا 

۵۰ نفره است که از جنگ آسیب دیده بودند.

در شرایط بحرانی بسیاری از کشورها طرح‌های کوتاه مدت 
اشتغال را به منظور حفظ و پایداری اشتغال و ایجاد منبع 
درآمد بیکاران پیش‌بینی می‌کنند.به گفته سید مالک 
حسینی‌ـ معاون اشتغال وزیر کار در تمام دنیا در شرایط مواجه 
با بحران سیاست مشخصی دنبال می‌شود که اعطای یارانه 

دستمزد،استفاده از یارانه بیمه از جمله این سیاستهاست.
وی در یک گفت‌وگوی تلویزیونی از طرحی با محوریت وزارت 
اقتصاد خبر داد که با هدف جلوگیری از ریزش نیروهای کار 
به اجرا درآمده و درباره جزئیات آن گفت: به موجب این طرح 
به بنگاه‌های دوتا ۵۰ نفر که دچار آسیب شدند، به ازای هر 
نفر مبلغ ۲۲ میلیون تومان به مدت دو ماه، معادل ۴۴ میلیون 
تومان با نرخ ۱۸ درصد پرداخت می‌شود و بنگاه‌ها می توانند 
با مراجعه به سایت اشتغال وزارت اقتصاد درخواستشان را 

ثبت کنند.
حسینی یکی دیگر از طرح‌های در دست اجرای وزارت کار 
را تشکیل ستادی با همکاری سازمان‌های حاکمیتی، نهادها 
و بنیادها ذکر کرد و گفت: با ایجاد این ستاد روزانه تلاش 
می‌کنیم که مشکلات بخش‌های خدمات یا بنگاه‌های تولیدی 
که به قوانین برمی‌گردد یا نیاز به تغییر فاز تولید دارد را رصد 

کنیم و تاکنون نتایج خوبی داشته است.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت کار ادامه داد: به دلیل 
مشکلاتی که در خلیج فارس به وجود آمد، صنعت تجارت 
دریایی با مشکل مواجه شد و بسیاری از شناورهای تجاری 

امکان کار نداشتند همچنین شناورهای صیادی محدود 
شدند و جمعیت قابل ملاحظه‌ای ۶۰ روز درآمد نداشتند اما 
با همکاری استانداری بوشهر اقداماتی صورت گرفت و اکنون 
در مرحله‌ای هستیم که معیشت ۱۵ هزار نفر از مردم از محل 

منابعی که اختصاص دادیم مورد حمایت قرار گرفت.
به گفته وی منابعی ناشی از تجارت مرزی در حوزه دریایی در 
صندوقی تجمیع شده است و بر اساس مکاتبه و پیگیری وزیر 
کار و وزیر صمت تلاش شد از محل منابع آن صندوق معیشت 
افرادی که از خدمات بیمه برخوردار نیستند، تامین گردد تا 
شرایط عادی شود و بسته‌های حمایتی برای کمک به معیشت 

آنها در حال طراحی است.
حسینی تقویت فروش را از دیگر برنامه‌های وزارت کار برشمرد 
و گفت: بسیاری از بنگاه‌های کوچک و مشاغل خانگی امیدشان 
به نمایشگاه‌های پایان سال بود ولی به دلیل شرایط جنگ آن 
را از دست دادند که تلاش کردیم موضوع فروش آنها را تقویت 

کنیم تا درآمدزایی آنها دچار مشکل نشود.
معاون اشتغال وزارت کار گفت: وزیر کار دستور خاصی را برای 
مشاغل خرد و خانگی صادر کرده است و با همکاری دستگاهای 
مختلف از جمله بنیاد برکت، بنیاد علوی، کمیته امداد، 
سازمان بسیج، سازمان میراث فرهنگی و شهرداری و وزارت 
کشور پویشی تحت عنوان »هزار میدان ـ هزار بازار« را برای 
تقویت فروش مشاغل خانگی در هفته چهارم اردیبهشت ماه 
که همزمان با روز ملی مشاغل خانگی است برنامه‌ریزی کردیم 

و در هزار نقطه کشور به صورت دوهفته‌ یکبار نمایشگاه‌های 
یکروزه کوتاه مدت دایر خواهد شد تا هم مردم به بازار 
ارزان‌تری دست پیدا کنند و هم امکان فروش برای صاحبان 

مشاغل خرد و خانگی فراهم شود.
بنگاه‌های دوتا ۵۰ نفره که در جنگ رمضان دچار آسیب 
شدند،به ازای هر نفر مبلغ ۲۲ میلیون تومان به مدت دو ماه 
معادل ۴۴ میلیون تومان با نرخ ۱۸ درصد دریافت می کنند.
در شرایط بحرانی بسیاری از کشورها طرح‌های کوتاه مدت 
اشتغال را به منظور حفظ اشتغال و کسب درآمد بیکاران 
پیش‌بینی می‌کنند. از جمله این طرح‌ها اشتغال پاره وقت و 
کوتاه مدت با حداقل دستمزد برای کسانی است که اشتغال 

خود را در شرایط بحرانی از دست می‌دهند.
وزارت کار در اقدامی دیگر افراد بیکار شده را در پروژه‌های 
عام المنفعه نظیر آبرسانی یا طرح‌های بهداشتی و درمانی 
با دستمزد پایین‌تر از حداقل مزد جذب و به خدمت گرفته 
می‌شود که ضمن کاهش هزینه تمام شده اجرای پروژه منبع 

درآمدی برای فرد بیکار شده ایجاد می‌شود.
پیش‌بینی و برآورد وزارت کار این است که در این طرح که 
دستورالعمل آن آماده و با استانداران به اشتراک گذاشته 
شده است، بیش از ۲۰۰ هزار نفر جذب بازار کار شوند و برای 
عملیاتی شدن چنین طرحی دستکم ۴ همت نیاز است که از 
طریق کمک دولت و دستگاه‌های مربوطه می‌توان تخصیص 

داد.

از نگاه کارشناسان، در تمام دنیا بسته‌های حمایتی در شرایط 
تحریم و بحران‌های اقتصادی به عنوان ابزارهایی برای مدیریت 
شوک های کوتاه مدت عمل می‌کنند. این ابزارها از یارانه 
سود تسهیلات تا بخشودگی مالیاتی، امهال بدهی معوق و 
بازپرداخت اقساط بانکی، تزریق اعتبارات از منابع عمومی و 
حمایت‌ مستقیم از اشتغال را شامل می‌شوند. اگرچه این ابزارها 
در جهت حمایت از بنگاه‌ها و تامین نقدینگی آنها به کار گرفته 
می‌شوند ولی نقش مسکن موقتی و مقطعی را در شرایط کوتاه 

مدت و در مواجهه با تکانه‌های اقتصادی بازی می‌کنند.
به گزارش ایسنا، بی‌تردید صنایع و بنگاه‌های کوچک و 
متوسط، نقش کلیدی در اشتغالزایی، تحرک بازار کار، رونق 
تولید و صادرات ایفا می‌کنند. این بنگاه‌ها موتور محرکه 
اقتصاد هستند که در شرایط رکود و تحریم اهمیت ویژه‌ای 
پیدا می‌کنند. به گفته کارشناسان بیش از نیمی از اشتغال 
صنعتی در کشور توسط این بنگاه‌ها تامین می‌شود و در مناطق 
محروم که فرصتهای شغلی محدود است، وجود این بنگاه‌ها 
اهمیت بسیاری دارد از این رو با توجه به سهم بالای بنگاه‌های 
کوچک و متوسط در رشد تولید ناخالص داخلی، رقابت پذیری 
و رشد اقتصادی بسیاری از کشورها برای توسعه منطقه ای به 
حمایت از بنگاه‌های کوچک و زودبازده روی آوردند و کشور 
ما نیز از برای حفظ و پایداری اشتغال و دوام بنگاه‌ها، حمایت 
از صنایع کوچک و بنگاه‌های تولیدی را در شرایط جنگی در 

اولویت قرارداده است.

دبیر کمیسیون حقوقی 
کانون بانک‌ها چالش‌های 
جدی نظام بانکی در مواجهه 
با تورم، نقدینگی و نوسانات 
ارزی را تشریح و تصریح کرد: 
تا زمانی که بانک مرکزی منابع لازم را تزریق نکند، 
بانک‌ها در پرداخت تسهیلات تکلیفی، مشابه شرایط 

عادی نخواهند بود.
علی نظافتیان در ارزیابی سیاست‌های اخیر بانک مرکزی 
برای کنترل نقدینگی و مدیریت بازار پول، اظهار کرد: 
کنترل تورم نقدینگی و مهار آن، از جمله وظایف قانونی 
بانک مرکزی هست و طبیعی است که این نهاد باید 
ابزارهای لازم را برای اعمال این حاکمیت در اختیار 
داشته باشد. یکی از این ابزارها، مدیریت و محدود کردن 

برداشت بانک‌ها از منابع بانک مرکزی است.
او افزود: البته این محدودیت به معنای قطع کامل 
دسترسی نیست؛ چرا که در سیستم بانکداری 
الکترونیک و تراکنش‌های بین‌بانکی، بانک‌ها برای 
پاسخگویی به مطالبات مردم نیازمند نقدینگی هستند. 
سیاست آقای همتی نیز از بدو ورود، بر دو محور کنترل 

نقدینگی و ثبات نرخ ارز استوار بوده که امیدواریم آثار 
مثبت آن در اقتصاد کشور بیش از پیش نمایان شود.

به گزارش ایسنا، دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک‌ها 
با اشاره به عملکرد بانک‌ها در دوره‌های اخیر که کشور 
با شرایط خاص و تنش‌های منطقه‌ای مواجه بود، گفت: 
معمولاً در شرایط اضطراری، تصور بروز رکود یا اختلال 
در جامعه شکل می‌گیرد. با این حال، با همکاری بانک 
مرکزی، شورای هماهنگی بانک‌های دولتی و کانون 
بانک‌ها، سیستم پرداخت کشور بدون مشکل به فعالیت 

خود ادامه داد.
وی تصریح کرد: علیرغم حملات به زیرساخت‌های 
سخت‌افزاری، در تراکنش‌های بانکی مردم حتی در ایام 
پیک مانند نوروز، خللی ایجاد نشد و می‌توان گفت نظام 

بانکی در این آزمون سربلند بود.
نظافتیان در پاسخ به پرسشی درباره میزان اضافه 
برداشت بانک‌ها از بانک مرکزی، ضمن اشاره به عدم 
انتشار آمار دقیق در لحظه، توضیح داد: بانک‌ها برای 
ایفای تعهدات خود در قبال سپرده‌گذاران، به نقدینگی 
مستقل نیاز دارند. بستن کامل خطوط اعتباری بانک 
مرکزی واقع‌بینانه نیست؛ زیرا بانک‌ها باید بتوانند 
تقاضای مردم برای اسکناس و نقدینگی را پوشش دهند 

تا با موج نارضایتی یا بحران تقاضا مواجه نشوند.

این کارشناس بانکی در ارائه پیشنهادی برای بهبود 
روند نظام بانکی در شرایط فعلی، اظهار کرد: پیشنهاد 
من به همکاران بانکی این است که با حفظ آرامش، 
امور جاری را طبق روال عادی پیش ببرند، اما در سطح 
سیاست‌گذاری، انتظار می‌رود نهادهای بالادستی 
محدودیت منابع و فشار تسهیلات تکلیفی را در نظر 

بگیرند.
هزینه چاپ و نشر برخی اسکناس‌های خرد از ارزش 
اسمی آن‌ها فراتر رفته که این موضوع باعث می‌شود 
از تولید اسکناس‌های کوچک جلوگیری شود. او تاکید 
کرد: در شرایط فعلی، بانک‌ها توان پرداخت تسهیلات 
تکلیفی سنگین )مانند وام ازدواج و غیره( را مشابه 
شرایط عادی ندارند، مگر اینکه بانک مرکزی منابع لازم 

را برای این منظور در اختیار آن‌ها قرار دهد.
نظافتیان در بخش دیگری از این گفت‌وگو به نوسانات 
اخیر نرخ ارز پرداخت و خاطرنشان کرد: اگر رسانه‌ها 
و افکار عمومی به تقاضای کاذب دامن نزنند و نگاه 
سرمایه‌گذاری به ارز )مشابه سکه و طلا( تغییر کند، بازار 
به ثبات می‌رسد. وقتی ارز به عنوان یک کالای مصرفی 
برای نیازهای واقعی دیده شود، فشار از روی منابع بانک 
مرکزی برداشته خواهد شد. همچنین دستگاه‌های 
اجرایی نیز موظف‌اند نیازهای ارزی خود را تا حد امکان 

کاهش دهند.
دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک‌ها در پایان درباره 
سیاست‌های مربوط به اسکناس‌های خرد و چک‌پول‌ها 
گفت: واقعیت این است که هزینه چاپ و نشر برخی 
اسکناس‌های خرد از ارزش اسمی آن‌ها فراتر رفته که 
این موضوع باعث می‌شود از تولید اسکناس‌های کوچک 
جلوگیری شود. بانک مرکزی با مدیریت توزیع این 
اسکناس‌ها، به دنبال هدایت مردم به سمت بانکداری 

الکترونیک است.
وی اظهار کرد: اگرچه در برخی مقاطع ممکن است 
کمبود نقدینگی فیزیکی حس شود، اما مزایای انتقال 
وجه الکترونیک از جمله امنیت، سرعت و جلوگیری از 
پولشویی، بسیار بیشتر از جابه‌جایی فیزیکی پول است.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

هزینه چاپ اسکناس بیشتر از ارزش آن است

بانک‌ها زیر فشار تسهیلات تکلیفی
عملکرد شبکه بانکی در شرایط بحرانی

استقرار گشت‌های اصناف برای مبارزه با گرانی 

زمین برای ۵۷۸۳ متقاضی مسکن محرومان تامین شد

فهرست کالاهای دانش‌بنیان به روز شدکاهش رتبه علمی کشور با تداوم قطعی اینترنتبدهی واردکنندگان کالاهای اساسی تسویه شد

سیاست حمایت از بنگاه‌ها در شرایط بحرانی

تسلط بخش غیرمولد بر بخش مولد
عبدالمجید شیخی، اقتصاددان

چرخش پول بدون چرخش کالا، ریشه انحراف تمام 
نظام‌های مالی مدرن است. بانک‌ها امروز با خلق اعتبار 
کاغذی، چرخش پول مجازی را جایگزین گردش واقعی کالا 
کرده‌اند. به همین دلیل بخش غیرمولد بر بخش مولد غلبه 
کرده و بازار سرمایه از خدمت به تولید خارج شده است. در 
منطق اسلام، ارزش پول باید بر اساس کار و کالا تثبیت شود، 

نه براساس بدهی و تورم.
ما یک نظام بانکی داریم که متشکل از بانک‌های خصوصی 
و دولتی و بانک مرکزی است. از طرف دیگر بخش خصوصی 
را داریم که در هر شرایطی نیاز به تامین مالی مناسب و 
همراهی دارد. پس اگر بخواهیم تولید چه در بخش پیشران 
و یا چه در بخش کوچکتر راه بیفتد، باید به نیازهای مالی 
پاسخ داده شود. یک راه این است که منابع مالی مناسب و 
تقریبا ارزان قیمت در اختیار این بخش تولید قرار دهیم. دوم 
آنکه وقتی این منابع را در اختیار آن قرار می‌دهیم، جوری 
سیاست‌گذاری کنیم که تولید نسبت به بخش غیر مولد 
اولویت داشته باشد. زمانی که میزان تسهیلات تکلیفی بیش 
از توان بانک‌ها تعیین شود، بانک‌ها مجبورند آن را پرداخت 
کنند و وقتی منابع ندارند به منابع بانک‌مرکزی دست‌درازی 
می‌کنند. بانک مرکزی به عنوان ناظر و مجلس به عنوان 
سیاستگذار باید بگوید که تا کنون چه میزان از منابع به تولید 

اختصاص یافته است.
البته بانک‌ها سپرده‌های قرض‌الحسنه مردم را به کارمندان 
خود یا زیرمجموعه‌های خود وام می‌دهند و در مقابل تعهدات 
قانونی خود از قبیل وام‌های ازدواج و مسکن را پرداخت 
نمی‌کنند که این کار غیرشرعی و غیرقانونی است. باید 
قوانینی در زمینه حذف این روند در دستور کار قرار بگیرد 
و قانونگذار باید بداند که از دیدگاه بانکداری اسامی بده 
بستان بین‌بانکی بدون رعایت قواعد عقود اسلامی و برداشت 
و پرداخت با نرخ سود تعیینی است نه نرخ سود تحققی. در 
واقع سود تعیینی کاری غیرشرعی و غیرقانونی است و بر 
اساس قواعد اسلامی هر کار غیرشرعی غیرقانونی است و 
اگر به دست افراد ناآگاه تبدیل به قانون شده باید ابطال شود.

کسی نباید اجازه خلق اعتبار را داشته باشد، زیرا در فتوای 
برخی علما آمده که خلق اعتبار توسط نظام بانکی اکل مال 
به باطل است و اکل مال به باطل حرام است، پس نظام 
بانکی اجازه این کار را ندارند، زیرا این عملکرد عامل تورم 
است و کسی که چنین تفکراتی دارد در واقع دارد زین 
اسب را برمی‌دارد و پای اسب را می‌شکند تا به دولت بعدی 

تحویل دهد.
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

فرانشيز چيست؟
تعريف لغوي فرانشيز

 فرانشيز نوعي كسب‌وكار است كه بر 
اساس آن به يك شركت اختيار داده مي 
شود توليدات يا محصولات شركت ديگر را 
بفروشد و در قبال آن مبلغي دريافت كند 

كه به اين مبلغ، فرانشيز مي‌گويند.
مفهوم عملي فرانشيز   

فرانشيز يك شبكه ارتباطي بين كسب‌وكارهاي مستقل كوچك است كه به 
اين كسب‌وكار‌هاي كوچك اجازه مي‌دهد كه تحت يك نام تجاري مشترك 
و يك هويت فعاليت كنند و همگي از يك متد موفق )كه قبلا آزمايش شده( 
و بازاريابي مشترك استفاده كنند. در عمل فرانشيز دقيقا يك استراتژي 
كسب‌وكار براي جذب و نگهداري مشتري است به عبارت دیگر فرانشیزيك 
سيستم بازاريابي است كه هدف آن ايجاد يك تصوير درباره محصولات يا 
خدمات يك شركت در ذهن مشتري است، در حقيقت روشي براي تعريف 
محصولات يا خدمات است ، به‌طوري كه نياز‌هاي مشتري را ارضا كند. از 
اين پس كسب‌وكارهاي كوچكي كه تحت شبكه ارتباطي فرانشيز با يكديگر 
و مشتركا به فعاليت خواهند پرداخت را »كسب‌وكارهاي تحت پوشش« 
و شركتي كه وظيفه آن برقراري اين شبكه و ارائه متد‌هاي موفق از قبل 
آزمايش شده به كسب‌وكار‌هاي تحت پوشش است، را »هماهنگ‌كننده« 

مي‌ناميم. 
مزاياي فرانشيز  

1-امنيت: براي كسب وكارهاي تحت پوشش، فرانشيز نوعي كاهش 
 ريسك و امنيت را به همراه دارد. شما آزادي‌اي را كه به عنوان صاحب 
يك كسب وكار مستقل داريد، كنار مي‌گذاريد تا تبديل به يك جزء از يك 
گروه شويد كه به همراه يكديگر يك كسب‌وكار را پيش مي‌بريد و ديگر 
نيازي نيست كه خودتان نگران روش‌هاي موثر براي كسب‌وكار خود 
باشيد چرا كه يك سيستم از قبل مطالعه شده و آزمايش شده از سوي 

هماهنگ‌كننده در اختيار شما قرار خواهد گرفت. 
2-سيستم اثبات شده: مواردي كه يك هماهنگ‌كننده براي انجام 
كسب‌وكار تعيين مي‌كند: يك روش )سيستم عامل( براي انجام كسب‌وكار، 
يك نام تجاري كه در نظر مشتري ارزش داشته باشد و يك پشتيباني اوليه 
و پشتيباني مستمر است كه در نتيجه ديگر نيازي نيست شما چرخ را 
مجددا اختراع كنيد تا بتوانيد از آن استفاده كنيد. بلكه از نتايج تحقيقات 

از قبل انجام شده هماهنگ‌كننده استفاده خواهيد كرد. 
3-نتايج قابل پيش‌بيني: يك سيستم فرانشيز الف( قدرت خريد گروهي 
براي از بين بردن هزينه‌هاي عملياتي ب( پيشرفت سريع‌تر به علت برنامه 
بازاريابي از پيش آزمايش شده پ( نتايج قابل پيش‌بيني )وابسته به اينكه 

تا چه حد پاي بند سيستم عامل بوده ايد( را مژده مي‌دهد. 
4-بازار يابي: وقتي كسب‌وكار شما از حالت مستقل خارج شد و به 
صورت جزئي از مجموعه بزرگ‌تري در آمد هزينه‌هاي بازاريابي ميان 
كسب‌وكارهاي تحت پوشش تقسيم خواهد شد و همين تعدد شعبات خود 
نوعي بازاريابي بوده و در نتيجه كسب‌وكار شما در ذهن مشتري جاي خود 

را باز خواهد كرد.

دانشگاه كسب‌وكار

شما بهترين دوست   و مهم‌ترين فرد زندگي 
خودتان هستيد. براي همين بسيار مهم 
است كه به نحوه صحبت كردن و رفتار‌تان 
با خود به‌طور روزمره فكر كنيد. ما اغلب 
خودمان را قضاوت و بعد از انجام دادن يك 
كار اشتباه احساس گناه مي‌كنيم و دائما 
خودمان را سرزنش مي‌كنيم. به اين فكر 
كنيد كه وقتي با خودتان به نحوي مثبت‌تر- 
با آگاهي و مهرباني بيشتر- صحبت 
مي‌كنيد، چه تغيير شگرفي در زندگي‌تان 
ايجاد مي‌شود. تنها استفاده از تعدادي از 
اين جملات تاكيدي تغييرات مهمي در 

زندگي روزانه‌تان ايجاد خواهدكرد. 

۱. من روياهايم را باور دارم
به خودتان و همه‌چيزي كه هستيد، باور 
داشته ‌باشيد. باور داشته ‌باشيد كه هر 
چيزي ممكن است و مي‌توانيد هر چيزي 
را كه مي‌خواهيد، داشته ‌باشيد. اينكه 
به خودتان بگوييد روياهاي‌تان را باور 
داريد، كمك‌تان مي‌كند اعتماد به‌نفس 
بيشتري داشته‌باشيد. يك چيز كه 
هيچ‌كس نمي‌تواند از شما بگيرد، اين باور 

است كه شما مي‌توانيد موفق شويد 
و زندگي‌اي داشته‌باشيد كه هميشه 
مي‌خواستيد. به خودتان و به دنيايي اعتماد 
كنيد كه در آن وقتي واقعا روياهاي‌تان را 

باور داشته‌باشيد، به حقيقت مي‌پيوندند. 

۲. من هرروز بهترين تلاشم را مي‌كنم
فرقي نمي‌كند، امروز موفق شديد كاري 
بزرگ انجام دهيد يا كوچك، شما هر 
روز تمام تلاش‌تان را مي‌كنيد تا زندگي 
دل‌خواه‌تان را بسازيد. موفقيت با گام‌هاي 
كوچك و نوپا مي‌آيد و يك‌شبه اتفاق 
نمي‌افتد. دائم به خودتان يادآوري كنيد 
كه هر روز بهترين تلاش‌تان را مي‌كنيد و هر 
روز از اشتباهات‌تان درس مي‌گيريد. حتي 
اگر امروز روز بدي داشتيد، فقط به دلیل 
تلاش‌تان و پيشرفت كمي كه هر روز داريد، 

از خودتان قدرداني كنيد. 

 ۳. به خاطر فردي كه هستم، به خودم 
عشق مي‌ورزم

اين‌بار كه خودتان را در آينه ديديد، يك 
دقيقه مكث كنيد، به چشمان‌تان نگاه 
كنيد و بگوييد »عاشقت 
به خودتان  هستم.« 
تمام  عاشق  بگوييد 

نقص‌هاي‌تان هستيد چون اين نقص‌ها شما 
را فردي مي‌سازد كه هستيد. اگر نتوانيد به 
خودتان عشق بورزيد، نمي‌توانيد انتظار 
داشته ‌باشيد كه به آدم‌هاي ديگر عشق 
بورزید. وقتي فردي را كه درون‌تان است، 
مي‌پذيريد و به او عشق مي‌ورزيد، دروازه 
قلب‌تان را مي‌گشاييد تا حتي عشق و 
تحسين بيشتري از آدم‌هاي ديگر دريافت 
كنيد. همه‌چيز از خودتان شروع مي‌شود. 
هر روز به خاطر فردي كه هستيد به خودتان 

عشق بورزيد.
 

۴. من مسئول شادي خودم هستم
هيچ‌كس نمي‌تواند بيايد و شما را به 
فردي مثبت و رضايتمند تبديل كند. 
شما مسئول شادي خودتان هستيد. 
اگر انتظار داريد جايي بيرون خودتان 
در جستجوي شادي باشيد، فقط نااميد 
مي‌شويد. اين حقيقت را بفهميد كه شما 
تمام عشق، شادي و رضايتي را كه هميشه 
رويايش را داشتيد، در درون‌تان داريد. 
براي احساسات خودتان مسئوليت‌پذير 
 باشيد و هر روز اين مسئوليت را بر عهده 

بگيريد. 

۵. من ۱۰۰درصد مسئوليت زندگي 
خودم را مي‌پذيرم

مانند نكته مربوط به مسئوليت شادي 
خودتان، شما بايد مسئوليت كامل 
اقدامات‌تان را بر عهده بگيريد. وقتي شروع 
به گلايه‌ از شرايط‌تان، اوضاع زندگي‌تان 
يا اطرافيان‌تان مي‌كنيد، فقط به خودتان 
آسيب مي‌رسانيد. هيچ‌كس مسئول 
زندگي شما نيست چون شما خودتان 
واقعيت را مي‌سازيد. افكار و اقدامات 
 روزانه‌تان هر روز زندگي‌تان را شكل

 مي‌دهند. 

 ۶. بهترين‌ها هنوز در راه هستند
بعد از جملات بالا حالا اين جمله تاكيدي 
بسيار الهام‌بخش است كه مي‌توانيد به 
خودتان بگوييد. باور داشته‌باشيد حتي 
اگر امروز همانطور نيست كه مي‌خواستيد 
باشد، فردا روز بهتري خواهد بود. باور 
داشته‌ باشيد كه روز بعد فرصت‌هاي 
بهتري براي‌تان به ارمغان خواهد 
آورد. با اين كار به سادگي چيزهاي 
 مثبت بيشتري به زندگي‌تان جذب 

مي‌كنيد. 

6 جمله مثبت و انرژي‌بخش

مشا غل عجيب دانستنی ها

10 شهر بهشت پولداران جهان
توزيع ثروت در بين نقاط مختلف جهان به 
صورت عادلانه صورت نگرفته است. اين 
موضوع باعث بروز پديده‌اي تحت عنوان شمال 
و جنوب شده كه استعاره‌اي از كشورهاي 
جهان اول و جهان دوم است. در اين بين 
توزيع ثروت در برخي شهرها به اندازه‌اي 
بوده كه از آنها به عنوان بهشت پولداران ياد 
مي‌شود. پس از سال 2009 و ركود اقتصادي 
بزرگ در غرب، مجموع ثروت ميلياردرهاي 
 جهان بيش از ۲ برابر شده است. در اين بين
10 شهر جهان بيشترين تعداد ميلياردرهاي 
جهان را در خود جاي داده‌اند. بعد از سال 
2009 و ركود بزرگ اقتصادي در جهان، 
مجموع ثروت ميلياردرهاي جهان از 3.1 هزار 
ميليارد دلار به 6.5هزار ميليارد دلار افزايش 
يافته است كه اين ميزان ثروت از ميزان توليد 
 ناخالص داخلي تك تك كشورهاي جهان
 به جز چين و آمريكا بالاتر است. تا پايان سال 
2013 افزون بر 2170 ميلياردر در جهان 
وجود داشته‌اند كه 766 نفر از اين افراد در 
اروپا و 522 نفر ديگر در ايالات متحده ساكن 
هستند. به گزارش وال استريت ژورنال ، 
مجموع ثروت ميلياردرهاي اروپايي معادل 
2.12 هزار ميليارد دلار و با وجود تعداد كمتر 
ميلياردرهاي آمريكايي ثروت آنها معادل 
2.16هزار ميليارد دلار و بيشتر از مجموع 
ميلياردرهاي اروپايي بوده است. از جمله 
شهرهاي محبوب ميلياردرهاي جهان براي 
حضور و سكونت مي‌توان به نيويورك با 
96، هنگ‌كنگ با 75، مسكو با 74، لندن 
با 67، بمبئي با 30، سنگاپور با 27، پكن 
 با 26، پاريس با 25، رياض با 25 و دوبي با 
24 ميلياردر اشاره كرد. در اين ميان 5 كشور 
با بيشترين تعداد ميلياردر در جهان شامل 
ايالات متحده با 515، چين با 157، آلمان با 
148، انگليس با 135 و روسيه با 108 ميلياردر 
 ،Wealth-X هستند. بر اساس پيش‌بيني
تعداد ميلياردرهاي جهان تا پايان سال 
 جاري به 2356 نفر و تا سال 2020 به 

3873 ميلياردر افزايش خواهد يافت.

نکته مهارت

همه ما در زندگي شغلي به دنبال اين هستيم 
كه پيشرفت كنيم و سرپرستي يك مجموعه، 
گروه  يا سازمان بزرگ‌تر را بر عهده بگيريم. در 
اين مطلب براي شما چند راهكار عملي ارائه 
مي‌دهيم تا بتوانيد پيش از اينكه به چنين سمتي 
برسيد مهارت‌ها و قابليت‌هاي رهبري را در خود 

پرورش دهيد. 
فرصت‌هاي رهبري را  بدون توجه به اينكه 
كوچك هستند، بر عهده بگيريد: يك عادت 
خوب اين است كه آمادگي خود را براي اقدام‌هايي 
كه خارج از واحد كاري‌تان انجام مي‌شود بر عهده 
بگيريد. اين فرصت‌ها لازم نيست كه پروژه‌هاي 
طولاني‌مدت باشند؛ اقدام‌هاي كوچكي مانند 

تسهيل يك ملاقات، كمك كردن در فرايند 
 استخدام يا حل يك نزاع بين دو همكار هم مفيد

 هستند. 
به دنبال فضاهاي سفيد باشيد: يك روش 
بسيار موثر براي اثبات توانايي‌هاي‌تان اين است 
كه پروژه‌هايي را كه در فضاهاي سفيد هستند 
ـ مسائلي كه ساير افراد حاضر به پذيرش آنها 
نيستند يا حتي ممكن است از آن آگاه نباشند ـ بر 
عهده بگيريد. مثلا  تحليل و بررسي اينكه چطور 
تغييري خاص در سازمان مي‌تواند هزينه‌هاي 
سازمان را كاهش دهد. انجام كارهايي كه سايرين 
حاضر به قبول آن نيستند باعث تمايز شما از 

سايرين مي‌شود. 

 به دنبال ساختن رابطه باشيد: طبق 
يك مثل قديمي »اينكه شما چه افرادي را 
مي‌شناسيد مهم نيست، بلكه مهم اين است 
كه چه افرادي شما را مي‌شناسند.« هنگام 
بررسي ترفيع، به احتمال زياد افراد ديگري 
توانايي شما را ارزيابي كرده و آن را به رئيس 
ارائه مي‌كنند، بنابراين شما نياز داريد كه افراد 
 در واحدهاي مختلف سازمان با توانايي‌هاي شما

 آشنا باشند.
 از هر موقعيت و برخوردي به عنوان فرصتي 
براي نشان دادن ارزش‌هايي كه شما به سازمان 
 ارائه مي‌كنيد و تسلط و دانش خود بر كسب‌وكار 

استفاده كنيد. 

مانند يك رهبر رفتار كنيد

نظافتچي جاده‌ها
يكي ديگر از اين مشاغل جديد و در عين 
حال عجيب »نظافتچي جاده‌ها«ست. هر 
روزه در بسياري از كشورها موارد متعددي از 
برخورد پرنده‌ها با خودروهاي عبوري گزارش 
مي‌شود؛ بنابراين در اين كشورها افرادي 

مامور هستند تا با حركت در جاده‌ها به 
 جمع‌آوري لاشه اين پرندگان و تميز كردن 

جاده بپردازند. 

زامبي كرايه‌اي
در شهر لندن و چندين شهر اروپايي و آمريكاي 

شمالي شركت‌هاي هنري هستند كه افرادي را 
براي ايفاي نقش زامبي‌هاي آدم‌خوار در فيلم‌ها و 
سريال‌هاي تلويزيوني استخدام مي‌كنند. اين افراد 
بايد خود را به شكل مرده متحرك درآورند و اينگونه 
نشان دهند كه قصد كشتن و خوردن شخص 

ديگري را دارند.

كنترل‌چي چيپس‌هاي سيب‌زميني
وظيفه اين افراد بررسي چيپس‌هاي سيب‌زميني 
در خط مونتاژ كارخانه‌هاي چيپس‌سازي است تا 
مطمئن شوند كه اين مواد غذايي سرخ شده، پرچرب 
و ناسالم از نظر فني معيوب نباشند اما كاري به طعم و 

خوشمزه بودن يا نبودن آنها ندارند.

كسب‌وكار اينترنتي موفق
كسب‌وكار اينترنتي به فروش محصولات يا خدمات در اينترنت گفته مي‌شود. 
امروزه بيش از 900 ميليون نفر در دنيا از اينترنت استفاده مي‌كنند و 69 درصد 

از اين جمعيت، در طول 90 روز، دست كم يك خريد از اينترنت داشته‌اند. 
نبايد اين مساله را فراموش كرد كه يك وب‌سايت اينترنتي، تنها براي فروش 
محصول يا خدمات به كار نمي‌رود، بلكه مي‌تواند نقش‌ها و كاركردهاي 

مختلفي داشته باشد. 
آيا تا به حال با خود فكر كرده‌ايد كه چرا تجارت و كسب‌وكار خود را اينترنتي 

می‌كنيم؟
1 - تجارت شما 24 ساعت در روز بدون توقف زمان فعاليت خواهد كرد. 

2 - کاهش هزينه‌هاي نيروي انساني.
3 - حضور در اينترنت و كسب سهام بازار.

4 - جذب مشتريان بالقوه و ناپايدار.
5 - افزايش توان رقابتي.

6 - مهم‌تر از همه دسترسي به مخاطبان و مشتريان طبقه‌بندي شده و 
هدفمند.

چرا بسياري در كسب‌وكار اينترنتي خود موفق بوده‌اند؟
 اينترنت رسانه‌اي بسيار بزرگ است كه به وسيله آن همه افراد مي‌توانند هر 

تصويري كه از خودشان مي‌خواهند در ذهن مردم و مخاطبان ايجاد كنند.
 در كسب‌وكار اينترنتي مهم نيست كه شما چند سال سن داريد، اصلا مهم 
نيست كه شما چقدر سرمايه داريد، در كسب‌وكار اينترنتي مهم نيست كه 
شما در كجاي اين كره خاكي زندگي مي‌كنيد. يك كارآفرين به همراه ايده نو 
و خدماتي كه براي مخاطبان جذاب باشد يكي از دلايل موفقيت در كسب‌وكار 
است. ايجاد كسب‌وكار اينترنتي همانند رفتن به يك سفر دور و دراز است، 
سفر به مكاني ناشناخته و مهم‌تر از آن سفري كه حتي تجربه كساني كه از 
شما جلوتر هستند براي موفقيت شما كافي نيست. تنها راهنماي شما براي 
شروع اين سفر يك نقشه است، يك نقشه‌اي كه تا پايان اين سفر راهنماي شما 
باشد و به شما كمك كند. نام اين نقشه در كسب‌وكار اينترنتي )طرح تجاري  

Business Plan( است. طرح تجاري شامل بخش‌هاي زير است: 
1 - چشم‌انداز )آغاز يك تجارت و كسب‌وكار با يك چشم‌انداز وسيع شروع 

مي‌شود( 
2 - ماموريت )ماموريت منظور و قصد شما را از كسب‌وكار و تجارت شما 

مشخص مي‌كند( 
3 - هدف )داشتن يك هدف خوب، به فعاليت‌هاي شما در تجارت معني و 

جهت مي‌دهد( 
4- راهبرد )راهبرد، مسيرها را در جهت هدف‌هاي‌تان هدايت مي‌كند( 

5- برنامه )هر كسب‌وكاري براي موفقيت، برنامه مي‌خواهد( 

راهکار
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شیر موجود در بازار سالم است
معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده 
از شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی، گفت: زمانی که 
دام‌های بیمار بهبودی پیدا کنند، از شیر آن دام 
استفاده خواهیم کرد. علیرضا رفیعی‌پور، معاون 
وزیر جهاد کشاورزی و رئیس سازمان دامپزشکی 
کشور در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال که 
»آیا شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی به بازار عرضه 
می‌شود؟« گفت: این ویروس بلافاصله به ناحیه 
پستان دام سرایت کرده و آن ناحیه را دچار زخم 
می‌کند. در چنین شرایطی، شیر دام‌های مبتلا به 
این بیماری به دلیل زخم و داروهای آنتی‌بیوتیکی 
که برای زخم استفاده می‌شود نه مصرف انسانی و نه 
قابلیت استفاده برای گوساله آن دام را دارد. بنابراین 

برای گوساله آن باید از شیر خشک استفاده کنند.
معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده 
از شیر دام‌های بیمار، گفت: زمانی که دام‌های 
بیمار بهبودی پیدا کنند از شیر آن دام استفاده 
خواهیم کرد. رفیعی‌پور ادامه داد: بهبودی این 
بیماری با رفع علائم آن است. زمانی که زخم‌های 
دام بهبودی پیدا کرد و دام دردی نداشت و در 
آزمایش شیر آن مشخص شد که در آن میکروب 
و عفونتی نیست به این معنی است که دام شرایط 
عبور از بیماری را تجربه کرده و می‌تواند شیر آن 
دام در اختیار گوساله و مصرف‌کننده قرار گیرد. 
رئیس سازمان دامپزشکی کشور در مورد نحوه 
سنجش سلامت شیر، گفت: شیر همه دام‌ها از نظر 
سلامت مورد آزمایش قرار می‌گیرد. زمانی که شیر 
دام دوشیده می‌شود به محض ورود شیر به تانکر 

سرد، نمونه‌برداری قبل و بعد تانکر انجام می‌شود.
به گفته رفیعی‌پور، آزمایش بعدی شیر در مرکز 
جمع‌آوری شیر یا کارخانه است. این در حالی است 
که حتی در دامداری‌هایی که این بیماری گزارش 
نشده نیز شیر آزمایش می‌شود زیرا یکی از الزامات 
بهداشتی دامپزشکی است که روزانه شیر تولیدی 

دامداران، مورد آزمایش کنترل کیفی قرار گیرد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این 
سوال که »تلفات بیماری تب برفکی در دام‌های 
واکسن‌زده نیز دیده می‌شود یا خیر؟« گفت: 
واکسن برای دام‌ها اثرات مطلوبی دارد. زمانی که 
واکسن برای دامی که دوره کمون بیماری هم دارد، 
تزریق می‌شود باز بیماری در شرایط خفیف‌تری 

نسبت به حالت عادی بروز می‌کند.

بودجه‌های پراکنده حوزه علم و 
فناوری هدفمند می شود

معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان برنامه 
و بودجه کشور گفت: به همین دلیل سازمان 
برنامه و بودجه با جهاد دانشگاهی تفاهمی تنظیم 
می‌کند تا بودجه‌های پراکنده حوزه علم و فناوری 
هدفمند شوند؛ یعنی به محصول مشخص، تولید، 
تجاری‌سازی و عرضه با پشتوانه مالی دولتی برسند.
به گزارش ایرنا، سید حمید پورمحمدی در 
حاشیه بازدید از نمایشگاه دستاوردهای جهاد 
دانشگاهی در محل این سازمان، این نمایشگاه را 
مسیر جدیدی از همکاری میان جهاد دانشگاهی، 
سازمان برنامه و بودجه و دستگاه‌های اجرایی 
دانست تا علم، برنامه و اجرا هم‌زمان در خدمت 
توسعه ملی قرار گیرند. وی هدف از برگزاری این 
نمایشگاه را شناخت کامل ظرفیت‌های علمی و 
فناورانه کشور برای پیوند با نظام برنامه‌ریزی و 
بودجه اعلام کرد و افزود: کارشناسان سازمان برنامه 
و بودجه باید از نزدیک با قابلیت‌ها و توانمندی‌های 
جهاد دانشگاهی آشنا شوند تا بتوانند در تنظیم 
مقررات، طراحی برنامه‌ها و تخصیص بودجه‌ها 

حمایت جدی‌تری از این ظرفیت‌ها داشته باشند.
پورمحمدی اظهارکرد: از معاونت‌های برنامه‌ریزی 
وزارتخانه‌ها نیز برای بازدید و حضور در پنل‌های 
تخصصی دعوت شده است تا گفت‌وگویی علمی 
و اجرایی میان پژوهشگران جهاد دانشگاهی، 
برنامه‌ریزان سازمان و مجریان دستگاه‌های اجرایی 
شکل بگیرد. به گفته او، حاصل این تعامل تنظیم 
تفاهم‌نامه‌هایی خواهد بود که منابع مالی کشور را 
به‌صورت هدفمند به سمت تولیدات داخلی هدایت 
کند. رئیس سازمان برنامه و بودجه در توضیح 
آثار اقتصادی این رویکرد گفت: در این نمایشگاه 
نمونه‌هایی از تولیدات داخلی ارائه شده که اکنون 
برای آن‌ها ارز پرداخت می‌کنیم و گاه با هزینه 
بیشتر از خارج وارد می‌کنیم، بدون خدمات پس از 
فروش. امروز دانشمندان و محققان ما توان ساخت 
این فناوری‌ها را در داخل دارند و دولت موظف 
است آن‌ها را حمایت کند. پورمحمدی نمونه‌ای 
از همکاری‌های راهبردی را در حوزه سامت 
برشمرد و خاطر نشان کرد: در قالب تفاهم مشترک 
با شرکت‌های دانش‌بنیان و وزارت بهداشت، طی 
سه سال آینده حدود ۱.۵ میلیارد دلار از واردات 
اقلام پزشکی جلوگیری خواهد شد و نیازهای 

بخش سلامت به‌طور کامل بومی‌سازی می‌شود.
وی به حوزه‌های کشاورزی، انرژی خورشیدی، 
استخراج نفت، فناوری‌های رویان و صنایع وابسته 
در استفاده از دستاوردهای جهاددانشگاهی اشاره 
کرد و ادامه داد: نمایشگاه حاضر در واقع یک تصویر 
مینیاتوری از ظرفیت‌های علمی کشور است؛ 
مجموعه‌ای از دانشمندان و فناوران که می‌توانند 
به طور مستقیم در خدمت اقتصاد ملی قرار بگیرند.

خبر

کارگاه‌های کوچک پوشاک در تهران به 
شکل گسترده با مشکل کمبود کارگر و 
بحران در تهیه مواد اولیه مواجه هستند. 
خیلی‌ها درب کارگاه را تخته کرده‌اند؛ در 
این گزارش، تعدادی از تولیدکنندگان 
و کارگران، از روزگار سخت و نارضایتی‌های انباشته‌ی خود 

می‌گویند.
به گزارش ایلنا، تولیدکنندگان خُرد و کارگران آن‌ها همواره 
یکی از اولین گروه‌هایی بوده‌اند که در اثر شوک‌های اقتصادی 
به ویژه در حوزه نرخ ارز آسیب دیده‌اند. بخش قابل توجهی از 
این تولیدکنندگان نه در خارج شهر، که در خیابان‌های مرکزی 
تهران مشغول به کار هستند. در این میان صنایع کوچک تولید 
پوشاک و پارچه، از مهمترین آسیب‌دیدگان محسوب می‌شوند؛ 
تولیدکنندگان و کارگرانی که عمدتاً در خیابان‌های مرکزی 
پایتخت از جمله خیابان جمهوری و بازار بزرگ تهران، روزگاری 
حضور گسترده‌ای داشتند اما با افزایش فشارها، یا مجبور به تعدیل 
گسترده نیرو و کاهش تولید شدند و یا بساط فعالیت خود را برای 

همیشه جمع کردند. 
صنایع کوچک پارچه دوزی، گل دوزی و لباس دوزی در کنار 
تریکوبافی‌های متعدد در این منطقه، بخشی از هویت اقتصاد 
شهری مناطق مرکزی و جنوب تهران را تشکیل می‌دادند؛ اما از 
دهه هشتاد با گسترش واردات و اولین شوک‌های قیمتی به نرخ 
ارز، به مرور یکی پس از دیگری تعطیل شدند. اوضاع به سمتی 
حرکت کرد که پس از کرونا و شوک هفت برابر شدن قیمت ارز 
در دولت اعتدال، بخش عمده‌ای از کارگاه‌های کوچک حوزه 
پوشاک و پارچه مرکز تهران و خیابان جمهوری از بازار خارج شده 

و کارگران آن‌ها در تاکسی‌های اینترنتی مشغول به کار شدند!
وضعیت این تولیدکنندگان و کارگران آن‌ها، بهانه‌ای شد تا به 
صورت میدانی به سراغ تعدادی از این واحدهای کوچک برویم. 
هرچند در این میان، بسیاری از این تولیدکنندگان در چنان 
شرایط بدی از نظر روحی قرار داشتند که برای پاسخ به سوالات 

خبرنگاران ایلنا، حتی درب کارگاه‌های خود را باز نکردند…
در راهروهای پاساژهای قدیمی، البته پر بود از اتاق‌ها و 
آپارتمان‌های بسته‌ای که روزگاری در آن‌ها کارگاه فعال تولیدی 

وجود داشته اما امروز یا انبار است و یا خالی از سکنه!
»عباس« تولیدکننده و کارفرمای یک کارگاه کوچک گلدوزی در 
مرکز خیابان جمهوری، پس از ۲۵ سال تولید و فعالیت در بازار 
پوشاک، اکنون دل پری از وضعیت حاکم دارد و داستان پرغصه‌ای 
از کارگران خود روایت می‌کند. او با اشاره به مشکلات اقتصادی 
اخیر می‌گوید: واقعیت این است که طی پنج سال مواد اولیه ما رشد 
قیمت سه برابری داشت اما طی شش ماه اخیر، با این تغییرات نرخ 
ارز و وضعیت بازار، این افزایش به ۱۰ برابر در برخی اقلام رسید. 
کار به جایی رسیده که نیروهای من از ۱۲ نفر  به ۴ نفر رسیده 
است. از  کارگرانی که به خاطر نبود سفارش کار و کمبود مزد اینجا 

را ترک کردند، خبری  ندارم ولی می‌دانم برخی در تاکسی‌های 
اینترنتی کار می‌کنند.

عباس ادامه داد: ما تا سال گذشته ۱۲ نفر نیرو داشتیم. آگهی هم 
برای استخدام بارها منتشر کردیم ولی برای این کار حتی با حقوق 
۲۵ میلیون تومانی هم متقاضی وجود ندارد. از این بیشتر هم توان 
مالی پرداخت حقوق ندارم چون فروش ما هم به کمتر از نصف 
شش ماه قبل رسیده است. وقتی قیمت نخ و پارچه و سوزن  ۴ تا ۷ 

برابر شده، ادامه کار خیلی سخت است.
او در ادامه گفت: ما به خاطر افزایش ناگهانی قیمت دلار له شدیم. 
خیلی از همکاران ما زودتر کار و فعالیت را جمع کردند و رفتند! 
اما من عمر خود را در این کار گذاشته‌ام و نمی‌دانم بعد از ۲۵ سال 

باید کجا بروم؟ 
او با چهره‌ای در هم کشیده در آخر صحبت‌هایش گفت: برخی 
دستگاه‌ها ماه‌هاست خالی است و نیرویی روی آن کار نمی‌کند؛ 
شاید بعد از عید بساط کار را جمع کنم چون حتی پرداخت اجاره 
هم در این شرایط ضرر است. تا فروردین امسال انبار ما پر بود اما 
الان می‌بینید که انبار خالی است. وقتی آگهی استخدام می‌دهم 
و حتی یک نفر هم زنگ نمی‌زند، چه کار می‌توانم بکنم؟ این 
روزها به این فکر می‌کنم که از جیب مقدار بیشتری حقوق بدهم 
تا کارگر بیاید، اما نگرانم که نیرو بیاید اما دیگر سفارشی برای 
گلدوزی نباشد!  »سهیل« سرپرست کارگاه گلدوزی در طبقه 
پایین کارگاه عباس نیز دل پری از زمانه داشت. او در کارگاه را 
به سختی برایمان باز کرد و گفت: الان ۶ تا چرخ دارم ولی برای 
آن‌ها فقط ۳ نفر نیرو دارم. نصف دستگاه‌های من بیکار هستند. 
می‌خواهم همه را بفروشم. کار دیگر نمی‌صرفد! شاید اصلا اشتباه 

کردم وارد تولید شدم! 
کمی دورتر نزدیک به تقاطع پل حافظ و خیابان جمهوری، وارد 
یک ساختمان شش طبقه می‌شویم که یک تریکوبافی شناخته 
شده و قدیمی در آن  قرار دارد. »بهنام«، کارفرمای این کارگاه 
بزرگ که دو طبقه از این ساختمان را به انبار اختصاص داده، 
اندکی وضعیت بهتری دارد. او می‌گوید: قیمت مواد اولیه ما چند 
برابر شده و هزینه تولید ما چند برابر قیمت فروش سال قبل شده 
است. کالایی که تابستان امسال ۳۶۰ هزار تومان فروخته می‌شد، 

امروز برای خود ما ۴۲۰ هزار تومان در می‌آید! 
او تاکید کرد: هرچند ما توانستیم باوجود کاهش فروش،  
نیروهایمان را حفظ کنیم، ولی وضعیت بسیار بد است. به طوری 
که تنها ما که واحد بزرگی هستیم و بسیاری از تجهیزات ما مکانیزه 
و کامپیوتری است، زنده ماندیم و تعدیل نیرو نداشتیم. فروش ما 
نیز مانند بسیاری از همکاران‌مان در این مدت به یک سوم کاهش 

پیدا کرده.
او با لبخند تلخی اضافه کرد: امروز  حال صنعت تریکو در ایران 
اصلا خوب نیست. بهنام اضافه کرد: تریکوبافی‌هایی که کار را جمع 
نکردند  اغلب سفارشی ندارند و بیکار هستند. کارفرما در واقع از 
جیب می‌خورد و تولیدی ندارد. برخی کارگران خود را برای گرفتن 
بیمه بیکاری به خارج از محیط کار فرستادند. برخی که کارگرشان 

بیمه نبوده، عذر کارگرشان را خواستند.

او افزود: تولیدی‌هایی که ۳۰ یا ۴۰ سال سابقه دارند، دل‌شان 
نمی‌آید که از بازار خارج شوند و جمع کنند. قبلا اینطور بود که هر 
کارگری بعد از ۵ سال کار با پس‌انداز خودش در یک زیرپله، یک 
کارگاه کوچک دایر می‌کرد و با خرید یک چرخ یا ماشین بافت، 
کار خود را ادامه می‌داد و کارفرما می‌شد، اما امروز تمامی این 
کارگاه‌های بسیار کوچک که روزی شاگردان ما بودند، جمع شدند.
وی درباره شرایط نیروی کار گفت: امروزه بیشتر کارگران 
تریکوبافی‌ها و تولیدکنندگان پوشاک »مزدی-دوز« شده‌اند. 
مزدی-دوزها البته به ازای کار حقوق می‌گیرند و برخی در خانه 
کار می‌‌کنند. باوجود اینکه بسیاری از آن‌ها کارگر رسمی نیستند و 
بیمه و مزایا ندارند اما به قدری کار زیاد بود که تا دو سال پیش برای 
دادن سفارش به یک مزدی-دوز، باید از دوماه قبل خبر می‌دادیم.  
امروز بسیاری از مزدی-دوزها با زحمت به دنبال سفارش هستند.  
بعضی واحدها به خاطر همین مزدی-دوزها سرپا هستند چون 

هزینه کارگر نمی‌دهند.
در ادامه با »حسین« کارگر و استادکار همین تریکو بافی صحبت 
کردیم. او می‌گوید: »من خودم مزدی-دوز هستم!« عینک ته 
استکانی او و دستان پینه بسته‌اش را می‌بینیم که معلوم می‌کند 

پای چرخ به این حال و روز افتاده است.
حسین می‌گوید: بعد از ۱۵ سال کار، خودم برای خودم بیمه رد 
می‌کنم. ساعت کار ما مشخص نیست. یعنی اگر کار باشد تا ۸ شب 
می‌مانیم و گاهی کار نیست و از صبح تا ۲ بعد از ظهر هستیم و 
بیشتر از شش ساعت کار نمی‌کنیم. حقوق‌مان هم به نسبت کاری 
که تحویل می‌دهیم متفاوت است، گاهی ۱۵ میلیون است و گاهی 
تا ۲۵ میلیون تومان هم می‌رسد. اما دیگر در این کار استاد شدم و 
توان رفتن به شغل دیگری ندارم! قبلا در این اتاق دو همکار دیگر 

داشتم که هردو رفتند و الان من تنها مانده‌ام! 
کمی بعد، با آقا »جعفر« که سرپرستی یک تریکوبافی قدیمی در 

نزدیکی پاساژ پلاسکو را برعهده دارد، صحبت کردیم. او اصرار 
داشت که به تهیه گزارش ادامه ندهیم؛ زیرا صحبت و سخن همه 

فعالان بازار یکی است! 
او تاکید می‌کند: ما در این یک سال بیش از ۵ نفر نیرو اخراج 
کردیم. ما امروز با چهار چرخ تریکودوزی یک نیرو داریم. قیمت 
مواد اولیه دوبرابر شده…تولید به جایی نمی‌رسد و کار ما هم 

دیگر فایده ندارد! 
او در همین لحظه، متر جیبی خود را از زور خشم و ناامیدی روی 
زمین پرتاب کرد و گفت: شغل ما طوری‌ست که برای مواد اولیه، 
کسی با چک کار نمی‌کند. برای هر خرید و فروشی باید در جا 
کارت بکشیم. اگر امیدی به اینکه مسئولی بشنود و کاری بکند 
بود، می‌ماندیم! اما من فقط سرپرست کارگاه هستم. اگر کارگاه 

برای من بود، ۵ سال قبل جمع می‌کردم و می‌رفتم. 
مشغول صحبت با جعفر بودیم که »اکبر« مدیر کارگاه همسایه در 
همان ساختمان تجاری که یک کاپشن دوزی زنانه کوچک دارد، 
ما را دید و وارد گفتگو شد. او با عصبانیت و در عین حال بغض 
تلخی گفت: من هم اگر می‌توانستم در پنجاه سالگی کار دیگری 
یاد بگیرم، می‌رفتم! اما پدرم ۴۰ سال است که کار پوشاک می‌کند 
و ما خانوادگی کارگاه را می‌گردانیم. هفته قبل کارگر ماهر ما با ۵ 
سال سابقه گذاشت و رفت. او در واقع به شهرشان فرار کرد! چیزی 
نگفت اما ما دلیلش را می‌دانیم. کاش ما هم می‌توانستیم مثل 

کارگرمان فرار کنیم!
اکبر در پایان گفت: امروز خودم و دو برادر و پدرم در این کارگاه 
باقی ماندیم و هیچ کارگری نداریم. اگر امروز بخواهم کار را جمع 
کنم، باید در سن ۴۵ سالگی تازه مکانیکی خودرو یاد بگیرم و 
شاگردی کنم. دیروز برادرم می‌گفت که کاش انبار خالی‌مان را 
اجاره بدهیم تا بتوانیم کارگاه راسر پا نگه داریم؛ این برای من و 

پدرم خیلی دردناک است!

ترک خوردن سقف تولید در تریکوبافی‌های پایتخت؛

آگهی می‌دهیم ولی کارگر نمی‌آید!
News kasbokar@gmail.com

بازار و کالا

»بررسی‌ها نشان می‌دهد که بسیاری از خانواده‌ها قصد 
جداسازی یارانه فرزند بالای ۱۸ سال خود را دارند؛ این اقدام از 

طریق سامانه خدمات غیرحضوری امکان‌پذیر است.«
بر اساس قانون بودجه سال ۱۴۰۴، یارانه نقدی خانوارهایی که 
سرانه درآمدشان بیش از ۱۰ میلیون تومان باشد، حذف خواهد 
شد. در اجرای این طرح، پیش‌بینی می‌شود حدود یک میلیون 
خانوار در دهک‌های پردرآمد )۸ تا ۱۰( مشمول حذف این یارانه 
شوند. هدف از این تصمیم، آزادسازی منابع مالی و اختصاص 

آن‌ها به دهک‌های پایین‌تر و اقشار نیازمند جامعه است.
به گفته برخی مسئولان، معیار اصلی برای حذف یارانه از مرداد 
۱۴۰۴، درآمد خانوار پس از کسر هزینه مسکن خواهد بود. 
این رویکرد، بخش مهمی از منابعی که تاکنون به خانوارهای 
پردرآمد پرداخت می‌شد را به سمت دهک‌های پایین‌تر هدایت 

خواهد کرد.
حسن نوروزی، رئیس سازمان هدفمندی یارانه‌ها، پیش از 
این اعلام کرد که ۹۲ درصد مردم در حال حاضر یارانه دریافت 
می‌کنند و تأکید کرد: »باید از سیستم حمایت فراگیر، به سمت 

سیستم تأمین اجتماعی و خدمات‌دهی فراگیر حرکت کنیم.«
وی افزود: »سیستم حمایتی باید زمان‌دار باشد و یارانه باید 
مشروط به عواملی باشد؛ برای مثال، ثبت‌نام فرزندان در مدارس 
یا کاهش اعتیاد. اگر از فرد واکنش مثبت مشاهده شد، یارانه 
پرداخت شود؛ در غیر این صورت، نباید ادامه‌دار باشد. در حال 
حاضر، مجلس مصوب کرده که در قانون بودجه امسال ۳ دهک 
حذف شوند که معادل ۱۸ میلیون نفر است و دولت در حال 

اجرای آن است.«

رئیس سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اظهار داشت: »تا پایان 
سال، بر اساس بررسی‌های وزارت رفاه، به سمتی حرکت خواهیم 
کرد که دهک‌های بالایی دریافت‌کننده یارانه، حذف شوند. 
اگر جامعه به این بلوغ برسد که در صورت حذف یارانه افراد 
غیرمشمول، خدمات بهتری دریافت کند، با دولت همراهی 

خواهد کرد.«
خانوارهایی که مشمول حذف یارانه نقدی ۱۴۰۴ می‌شوند، 
پیامکی با این مضمون دریافت خواهند کرد: »بر اساس مصوبه 
مجلس و بررسی شاخص‌های بانکی و دارایی، سرانه درآمد 
خانوار شما بیش از ۱۰ میلیون تومان است؛ بنابراین واجد شرایط 

دریافت یارانه نیستید.«
در همین راستا، بسیاری از خانوارها اعلام کرده‌اند که در صورت 
تمایل به جداسازی یارانه فرزند بالای ۱۸ سال خود، چه اقداماتی 
باید انجام دهند. طبق اعلام سازمان هدفمندی یارانه‌ها، 
سرپرستان خانوار جهت جداسازی اعضای مجرد بالای ۱۸ سال 
از خانوار به دلیل وسع اقتصادی، می‌توانند با مراجعه به سامانه 
 ncr.ir خدمات غیرحضوری این سازمان و سپس ورود به سامانه

سازمان ثبت احوال کشور، درخواست خود را ثبت کنند.
پس از طی مراحل بررسی و تأیید یا رد وسع اقتصادی عضو مورد 
نظر توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، نتیجه درخواست 
توسط سازمان ثبت احوال کشور به سرپرست خانوار پیامک 
خواهد شد. در صورت تأیید درخواست، سازمان ثبت احوال به 
سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام می‌کند؛ در نتیجه، برای فرد 
جدید خانوار تک‌نفره ایجاد شده و اگر این فرد جدید در آزمون 
وسع مشمول دریافت یارانه باشد، یارانه او به حسابی که در سامانه 

خدمات غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام شده، 
واریز خواهد شد.

بر اساس گزارش‌ها، برخی سرپرستان خانوار که قصد جداسازی 
یارانه فرزند ۱۸ ساله خود را دارند، به دلیل دریافت پیامک هشدار 
قطعی یارانه، می‌خواهند با این اقدام مشکل را حل کنند اما در 
یافتن مسیر صحیح دچار سردرگمی هستند. همچنین، برخی 
دیگر قصد دارند حساب فرزند ازدواج نکرده را جدا کنند اما به 

نتیجه مطلوبی نرسیده‌اند.
هدف اصلی این سیستم، توزیع عادلانه‌تر یارانه‌ها و کمک‌های 
مالی است تا حمایت‌ها به صورت مؤثرتری به اقشار کم‌درآمدتر 
برسد. دهک‌های پایین‌تر )۱ تا ۳( معمولاً مشمول حمایت‌های 
بیشتری شده، در حالی که دهک‌های بالاتر )۸ تا ۱۰( ممکن 

است از دریافت برخی مزایا محروم شوند.
دهک‌بندی افراد برای پرداخت یارانه‌ها در ایران یک فرآیند 
پیچیده و چندعاملی است که توسط وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی و با همکاری سایر نهادها )مانند سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها( انجام می‌شود. هدف اصلی این سیستم، شناسایی 
خانوارهای نیازمند واقعی و حذف خانوارهای پردرآمد از دریافت 

یارانه‌های نقدی و غیرنقدی )مانند یارانه نان و بنزین( است.
دهک‌بندی بر اساس اطلاعات جامع و به‌روز شده‌ای صورت 
می‌گیرد که از طریق سامانه‌های مختلف جمع‌آوری شده است. 
این داده‌ها شامل موارد زیر است: اطلاعات هویتی و جمعیتی: 
شامل تعداد اعضای خانوار، وضعیت تأهل، سن و… که از طریق 
ثبت احوال و سامانه ملی ثبت اطلاعات ایرانیان )مانند کارت ملی 

هوشمند( استخراج می‌شود.

اطلاعات درآمدی: این بخش حیاتی‌ترین قسمت است و 
شامل اطلاعاتی مانند حقوق و دستمزد )از سازمان تأمین 
اجتماعی و سازمان امور مالیاتی برای کارمندان و مشاغل دارای 
فیش حقوقی( و سوابق بانکی )تراکنش‌های بانکی و اطلاعات 
حساب‌ها( است. مالکیت اموال: اطلاعات مربوط به مالکیت 
املاک )از سازمان ثبت اسناد(، خودروهای ثبت شده و سایر 
دارایی‌های مشهود. اطلاعات شغلی: نوع شغل و صنفی که فرد 

در آن فعالیت می‌کند.
پس از جمع‌آوری داده‌ها، مدل‌های آماری و الگوریتم‌های 
پیچیده‌ای برای تبدیل این داده‌های خام به یک شاخص رفاهی 

برای هر خانوار به کار گرفته می‌شود.
این شاخص‌ها معمولاً شامل موارد زیر هستند: متوسط هزینه 
ماهانه خانوار: شاید مهم‌ترین معیار، برآورد هزینه زندگی خانوار 
باشد که تخمینی از مصرف آن‌ها را نشان می‌دهد. درآمد سرانه 
خانوار: درآمد کل خانوار تقسیم بر تعداد اعضا. دارایی‌ها: وزن‌دهی 
به ارزش خودروها، املاک و حساب‌های بانکی. در این مرحله، به 
هر خانوار بر اساس این شاخص‌ها یک امتیاز یا رتبه اختصاص 

داده می‌شود.
گفتنی است سرپرستان خانوار می‌توانند از طریق سامانه خدمات 
غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اقدام کنند. مدارک 
لازم شامل مدارک هویتی، مدارک وضعیت و مدارک سکونت 
)مانند اجاره‌نامه یا سند مالکیت برای اثبات استقلال( است. در 
موارد خاص مانند جداسازی به دلیل طلاق، باید به دفاتر پلیس 
+۱۰ مراجعه کرده و درخواست داد و سپس حساب بانکی مجزا 

افتتاح کرد.

در راستای سیاست‌های سند تحول و تعالی قوه قضاییه و 
پیرو تأکیدات علی القاصی رئیس کل دادگستری استان 
تهران، طرح پایش زندانیان با هدف بررسی وضعیت 
مددجویان و استفاده حداکثری از ظرفیت نهادهای 
 ارفاقی در زندان‌های استان تهران به صورت مستمر 

در حال اجراست.
به گزارش ایلنا به نقل از قوه قضاییه، نشست اجرای طرح پایش 
زندانیان با حضور یونس طرهانی معاون قضایی رئیس کل 
دادگستری استان تهران در امور زندان‌ها، خشایار جمشیدی 
مدیرکل زندان‌های استان تهران، احمدعلی فیروزجایی معاون 
دادستان تهران در امور زندان‌ها، جمعی از دادستان‌های 
شهرستان‌های استان، معاونان دادستان و قضات اجرای احکام 

کیفری، در محل زندان قزل‌حصار برگزار شد.

طرهانی معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در 
امور زندان‌ها طی این نشست ضمن تشریح برنامه عملیاتی 
دادگستری در امور زندان‌ها و بررسی نحوه اجرای طرح پایش، به 
سازوکار شناسایی مددجویان واجد شرایط استفاده از نهادهای 
ارفاقی از جمله مرخصی منتهی به آزادی، رأی باز و اشتغال 

زندانیان پرداخت.
معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در امور 
زندان‌ها در حاشیه این برنامه گفت: یکی از محورهای اصلی سند 
تحول قضایی، اجرای طرح پایش زندانیان است و این طرح تأثیر 
قابل توجهی در سامان‌دهی وضعیت زندانیان دارد. طرهانی 
گفت: هدف از اجرای آن بررسی وضعیت فردی هر زندانی است 
تا چنانچه شرایط استفاده از نهادهای ارفاقی را داشته باشد، 

اقدامات لازم بدون تأخیر انجام شود.

وی افزود: در اجرای طرح پایش و طی فرایندی منظم، زندانیان 
واجد شرایط مرخصی منتهی به آزادی و رأی باز شناسایی 
شدند و با دستور مقامات قضایی، امروز شاهد آزادی ۳۱۵ 
نفر از زندانیان زندان قزلحصار هستیم. طرهانی تشریح کرد: 
طرح پایش زندانیان با هدف استفاده از ظرفیت‌های قانونی 
و قضایی نهادهای ارفاقی، کاهش جمعیت کیفری زندان‌ها 
 و فراهم ساختن شرایط بازگشت سالم مددجویان به جامعه 

اجرا می‌شود.
وی افزود: این طرح بر پایه اصول انسانی، اصلاح‌محور 
و سیاست‌های بازپروری زندانیان طراحی شده و از جمله 
برنامه‌های مهم سند تحول و تعالی قوه قضاییه است که 
با پیگیری مستمر رئیس کل دادگستری استان تهران در 

زندان‌های مختلف در حال انجام است.

معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران با اشاره 
به بازدید میدانی از بخش‌هایی از زندان قزلحصار و استماع 
مسائل مطرح شده از سوی تعدادی از مددجویان، گفت: طی 
بررسی درخواست‌ها و کاربرگ‌های مربوطه توسط قضات و 
مسئولان قضایی، تعداد ۳۱۵ نفر از زندانیان واجد شرایط با 
دستور مقامات قضایی، مشمول مرخصی منتهی به آزادی 
 شدند که در نتیجه این اقدام، زمینه آزادی آنان از زندان 

فراهم شد.
وی افزود: همچنین در جریان اجرای این برنامه، شرایط اشتغال 
برای تعدادی از زندانیان نیز در داخل و خارج از زندان با هماهنگی 
مدیر زندان قزلحصار و تصویب مقامات قضایی ایجاد شد که این 
اقدام در بازگشت سالم و تدریجی آنان به جامعه نقش مهمی 

خواهد داشت.

۹۲ درصد مردم در حال دریافت یارانه هستند

اجرای مستمر طرح پایش در زندان‌های استان تهران
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شهر 
و روستا

قطع یک‌باره یارانه سه دهک، 
اشتباه است

نایب رئیس کمیسیون اصل نود گفت:  حذف یک 
مرتبه یارانه دهک‌های ۷ ،۸ و ۹ جامعه اشتباه است 
و باید این کار به صورت پلکانی و تدریجی و براساس 

یک شیب منطقی و عادلانه انجام شود.
حسنیعلی حاجی‌دلیگانی در گفت‌وگو با ایلنا، 
درباره حذف یارانه سه دهک بالای درآمدی 
جامعه، گفت: طبیعتا فردی که وضعیت مالی 
بسیار خوبی دارد و مثلاً ماهانه ۱۰۰ میلیون تومان 
درآمد دارد، نیازی به دریافت یارانه ۳۰۰ یا ۴۰۰ یا 
۵۰۰ هزار تومانی ندارد؛ نکته مهم این است که 

تقسیم‌بندی دهک‌ها به‌درستی انجام شود.
وی ادامه داد: ایران حدود ۹۰ میلیون نفر جمعیت 
دارد که قرار است در ۱۰ دهک درآمدی تقسیم 
شوند. بنابراین لازم است افراد از بالاترین سطح 
درآمد و دارایی، دهک‌بندی و تقسیم‌بندی شده 
و   بر اساس آن، ارائه خدمات شود لذا  باید نحوه 
تقسیم‌بندی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

اصلاح شود.
این نماینده مجلس درباره حذف یارانه دهک‌های 
درآمدی ۷ ،۸ و ۹ جامعه گفت: اگر این دهک‌های 
درآمدی به طور دقیق شناسایی شوند، حذف یارانه 
آن‌ها خیلی خوب بوده و کار درستی است اما اینکه 
بدون دقت در دهک‌بندی، اقدام به حذف یارانه 

شود، نادرست است.
وی افزود: اکنون مراجعات متعددی داریم که 
اشتباهاتی در محاسبه دهک‌ها شده است مثلا 
افراد وام ازدواج دریافت کرده و چند روز بعد هم از 
حسابشان برداشت کردند اما همین موضوع باعث 
شده آن‌ها در دهک هشتم قرار گیرند و یارانه‌شان 
قطع شود؛ باید بر اساس واقعیات جامعه عمل شود.

حاجی‌دلیگانی درباره پیشنهاد دولت برای 
حذف یارانه ۱۵ میلیون نفر به جای حذف 
یارانه ۲۷ میلیون نفر، گفت: در این زمینه دولت 
پیشنهادات خود را به مجلس ارائه دهد و مجلس 
هم همکاری لازم را می‌کند؛ از جمله اینکه اگر 
اشکالی در تقسیم‌بندی‌ها وجود دارد یا اینکه آمار 

حذف‌شدگان دریافت یارانه کاهش پیدا کند.
وی بیان کرد: معتقدم حذف یک مرتبه یارانه سه 
دهک درآمدی بالای جامعه، دارای اشکال است و 
باید این کار با یک شیبی انجام شود به گونه‌ای که 
مثلا فاصله میان دهک‌های ۶ و ۷ یا ۷ و ۸ بسیار 

اندک باشد و این کار به صورت پلکانی انجام شود.
حاجی دلیگانی در پاسخ به این که گفته شد یک 
خانواده ۳ نفره با داشتن مالکیت خانه و ۳۰ میلیون 
درآمد در دهک بالا قرار می‌گیرند، گفت: تصور و 
نوع تقسیم بندی افراد که انجام می‌شود دارای 
اشکال است، باید درآمد واقعی کل ۹۰ میلیون 
جمعیت را چک کنند بعد ترتیب دهک‌ها را 

انجام دهند.

جهاد دانشگاهی به بالندگی و 
تاب‌آوری اقتصاد کمک می‌کند

رئیس امور آموزش، تحقیقات و فناوری سازمان 
برنامه‌ریزی کشور گفت: جهاد دانشگاهی 
توانمندی‌های متنوعی در بخش‌های مختلف دارد 
که به بالندگی اقتصاد، افزایش تاب‌آوری اقتصادی 
کشور و توسعه تولید در این سازمان کمک می‌کند.

رضا عوض‌پور در حاشیه نمایشگاه دستاوردهای 
جهاددانشگاهی که در سازمان برنامه و بودجه برپا 
شده است، در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: هدف 
این نمایشگاه که به همت جهاد دانشگاهی، شخص 
رییس جهاد دانشگاهی و همکارانشان در سازمان 
برنامه برگزار شده، آشنایی مجموعه همکاران 
سازمان برنامه با ظرفیت های جهاد دانشگاهی در 

حوزه های مختلف است.
وی افزود: این هماهنگی را با همکاران‌مان در 
آمارهای بخشی انجام می‌دهیم که بتوانیم از 
ظرفیت‌های موجود، استفاده کنیم که بخشی از آن 
در حوزه های آب، انرژی، فنی - مهندسی، سلامت 

اجتماعی و فرهنگی به نمایش درمی‌آید.
عوض‌پور تصریح کرد: این موضوعات را به 
دستگاه‌های اجرایی متصل می‌کنیم تا بتوانند 
از ظرفیت‌ها به شکل موثرتری استفاده کنند. به 
هر حال در همه این حوزه‌ها منابع ارزی و ریالی 
اختصاص می‌دهیم و هدف این است که بتوانیم 
از پتانسیل‌های موجود در جهاد و اقدامات فاخری 
که شکل گرفته استفاده و بخشی از نیاز کشور را 

تامین کنیم.
رئیس امور آموزش، تحقیقات و فناوری سازمان 
برنامه‌ریزی تصریح کرد: به عنوان مثال در حوزه 
سلامت، توافقی با مجموعه معاونت علمی وزارت 
بهداشت انجام داده‌ایم تا ارتقای تاب آوری 
بخش سلامت با استفاده از ظرفیت حوزه های 

دانش‌بنیان را محقق کنیم.
وی با بیان اینکه اتفاقات خیلی خوبی در جهاد 
دانشگاهی رخ داده است، گفت: اگر بتوان طرف 
عرضه یعنی جهاد دانشگاهی را با طرف تقاضا که 
بخش سلامت است در تولید محصولات دانش 
بنیان متصل کرد، ارزبری در بخش سامت به 
شدت کاهش می‌یابد. همین وضعیت را در حوزه 
امنیت غذایی و تولید بذر داریم که به تقویت تولید 
در زیست بوم دریا و اقتصاد دریا محور کمک 

می‌کند.

خبر

استان قم با بیش از هشت هزار سال 
سابقه تمدنی و جاذبه‌های فرهنگی و 
تاریخی، همزمان با افزایش چشمگیر 
اعتبارات و اجرای پروژه‌های گسترده 
در حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی، در حال ورود به مرحله‌ای نوین از توسعه میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی است.
بهزاد احمدی فارسانی، مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان قم، در گفتگو با ایلنا اعلام کرد: اعتبارات ملی 
استان از ۱۰ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان به حدود ۴۰ میلیارد 
تومان افزایش یافته و اعتبارات تملک استانی نیز سه برابر شده 
است. این افزایش بودجه بزرگترین فرصت طی سال‌های اخیر 
برای توسعه زیرساخت‌ها، موزه‌ها، مناطق نمونه گردشگری و 

حمایت از صنایع‌دستی است.
فارسانی تاکید کرد: در ۵ ماه اخیر، اقدامات بزرگی آغاز شده که طی 
۲۰ سال گذشته اجرا نشده بود و اکنون تمرکز اصلی بر صیانت و 
مرمت آثار تاریخی، ثبت ملی آثار و توسعه زیرساخت‌های گردشگری 
است. وی افزود: استان قم به دلیل ظرفیت‌های زیارتی و گردشگری، 
نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و اجرای طرح‌های جامع است. طرح جامع 
گردشگری استان قم در دانشگاه اصفهان در حال تدوین است و پس 

از ۶ تا ۷ ماه، مسیر مشخصی برای توسعه استان خواهیم داشت.
مدیرکل میراث فرهنگی استان قم، نخستین اقدام جدی اداره 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اتان قم را تدوین و 
بررسی »طرح جامع گردشگری استان قم« اعلام کرد و گفت: 
این طرح به ما کمک می‌کند تا براساس آمایش سرزمینی و 
ظرفیت‌های مختلف استان، برنامه‌ریزی کنیم و هم‌افزایی میان 

حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ایجاد شود.
او افزود: استان قم دو شهرستان بدون اداره کل میراث فرهنگی 
داشت که اکنون مجوز ایجاد اداره برای شهرستان‌های کهک و 
جعفری صادر شده و نیروهای مورد نیاز به زودی استخدام خواهند 
شد. علاوه بر آن، پس از ۲۰ سال، برای نخستین بار پنج دستگاه 

خودرو سواری و باری برای حوزه اجرایی خریداری شد.
فارسانی یکی از چالش‌های اساسی استان قم را نبود موزه مناسب 
و ساختمان اداری عنوان کرد و گفت: حدود ۱۱ هزار شیء تاریخی 

استان در مخزن نگهداری می‌شد و هیچ موزه‌ای برای نمایش آن‌ها 
وجود نداشت که با همت وزیر میراث فرهنگی، یک ساختمان 
سه طبقه در جوار حرم مطهر حضرت معصومه )سلام‌الله‌علیها( 
خریداری شد و در حال مرمت است. پیش بینی ما این است که 

موزه تا اردیبهشت ۱۴۰۵ افتتاح شود.
وی افزود: همچنین در حال مذاکره با شهرداری برای دریافت 
زمینی ۶۵۰۰ متری جهت احداث ساختمان اداره کل و بازارچه 
صنایع‌دستی هستیم که در صورت تأیید وزارتخانه اجرایی خواهد 
شد. بهزاد احمدی فارسانی درباره افزایش توان مالی و اعتبارات و 
افزایش بودجه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
قم گفت: اعتبارات ملی استان از ۱۰ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان 
به حدود ۴۰ میلیارد تومان افزایش یافت و اعتبارات تملک استانی 
نیز سه برابر شد که این منابع برای توسعه زیرساخت‌ها، پروژه‌های 

مرمتی و ایجاد امکانات گردشگری به‌کار گرفته خواهد شد.
مدیرکل میراث فرهنگی استان قم از اجرای بزرگترین پروژه 
گردشگری این استان خبر داد و اعلام کرد: یک منطقه نمونه 
گردشگری در کنار عوارضی تهران–قم تعریف شده است. از ۱۰۰ 
هکتار زمین نیز ۳۰ هکتار برای منطقه نمونه گردشگری و ۷۰ 

هکتار دیگر برای ایجاد تاسیسات گردشگری شامل گردشگری 
سلامت، هتل، زائرسرا، سوارکاری، آکواریوم و رالی اختصاص 
یافته است. پلاک‌بندی‌ها انجام شده و فراخوان سرمایه‌گذاری نیز 

تا اردیبهشت ۱۴۰۵ منتشر خواهد شد.
وی از بازگرداندن ۲۰ هکتار زمین خلع ید شده در سال ۱۳۸۷ 
هم خبر داد و گفت: این زمین‌ها به اداره بازگردانده شد و در قالب 
ساخت و ساز بازارچه و پروژه‌های گردشگری استفاده خواهند شد. 

می‌توان از آن‌ها در قالب ماده ۲۷ یا مولدسازی بهره‌برداری کرد.
فارسانی در زمینه تولید محتوا و تبلیغ جاذبه‌های تاریخی استان 
گفت: قم نسبت به سایر استان‌های تاریخی دارای ظرفیت‌های 
بسیار بالایی است. دیر گچین، کاروانسراهای صفوی و دو منطقه 
نمونه گردشگری استان از جمله جاذبه‌های منحصربه‌فرد هستند. 
دو هفته پیش بلاگرهای معروف با حدود ۴۰ میلیون دنبال‌کننده 

دعوت شدند تا از این جاذبه‌ها بازدید و تولید محتوا کنند.
وی تاکید کرد: هدف این است که با معرفی و تبلیغ جاذبه‌ها، 
گردشگران داخلی و خارجی جذب شوند و سرمایه‌گذاری در 
حوزه گردشگری تسهیل شود. فارسانی موضوع اجتماعی کردن 
میراث ‌فرهنگی را مهم دانست و گفت: شورای راهبردی اجتماعی 

کردن میراث‌فرهنگی با مشارکت مردم و بدنه حاکمیت تشکیل 
شده است. همچنین نخستین خانه صنایع‌دستی استان به انجمن 
انگشتر واگذار شد و مجوز نخستین آموزشگاه صنایع‌دستی هم 
صادر شد تا آموزش، تولید و فروش صنایع‌دستی ساماندهی شود. 
برنامه‌ای یک‌ساله هم برای ارتقای نیروهای انسانی، آموزش و 

توانمندسازی هنرمندان استان تدوین شده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان قم 
درباره کاوش و حفاظت محوطه‌های تاریخی استان گفت: تپه قلی 
درویش با ۸ هزار سال قدمت، تپه خاور با ۵ هزار سال قدمت و 
تپه سرو با ۲ تا ۳ هزار سال قدمت در حال کاوش هستند. برخی 
از محوطه‌ها مالکیت اوقاف دارند و تفاهم‌نامه‌ای با استانداری و 
سازمان اوقاف برای تملک و استفاده از این زمین‌ها جهت ایجاد 
موزه‌های باستان‌شناسی و نمایش لایه‌های تاریخی امضا شده 

است.
او افزود: دو فصل اعتبار برای تپه قلی درویش اختصاص یافته و 
کاوش‌ها آغاز شده است تا لایه‌های زیرین محوطه کشف شود و 
در معرض نمایش عمومی قرار گیرد. همچنین برای نخستین 
بار، تمرکز بر مشاهیر استان و تدفین آنان مانند پروین اعتصامی 

و دکتر قریب برای معرفی هویت فرهنگی صورت گرفته است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی استان قم درباره بازنگری بافت شهری در 
استان قم نیز اعلام کرد: در ۱۰۰ هکتار از بافت شهری، خانه‌ها 
و زمین‌هایی که ضوابط میراث‌فرهنگی رعایت نشده‌اند، بازنگری 
می‌شوند. هدف، تأمین زیست شرافتمندانه مردم، ایجاد فضاهای 
سبز، پارکینگ و هتل بوتیک است. وی درباره سبک معماری بومی 
در قم افزود: قم دارای سبک معماری مولد است و هنرمندان آن 
منحصر به فرد هستند. حفظ و معرفی این سبک‌ها از اولویت‌های 
مهم ماست. تیمچه فرش، به عنوان یکی از بزرگترین تیمچه‌های 
سه قوسی کشور و حتی خاورمیانه، نیازمند مرمت است و 

مشارکت مالکین برای حفظ این میراث ضروری است.
فارسانی در پایان با اشاره به نزدیک بودن سفرهای نوروزی به 
برنامه‌های نوروزی و رویدادهای فرهنگی استان قم در نوروز 1405 
اشاره کرد و گفت: با شعار هویت ملی – هویت دینی، کارناوال‌ها 
در گذرها و خیابان‌های استان حرکت خواهند کرد و نوروزگاه‌ها 
در بافت‌های تاریخی و کاروانسراها برگزار می‌شوند. این برنامه‌ها 
بخشی از برنامه یک‌ساله برای تقویت گردشگری، فرهنگ و میراث 

استان هستند.

اعتبارات سه برابر و کاوش تپه قلی‌درویش آغاز شد

قم در مسیر تحول میراث‌فرهنگی و گردشگری
News kasbokar@gmail.com

عضو هیات علمی دانشگاه خوارزمی گفت: عملکرد معاونت 
توسعه روستایی و مناطق محروم نشان می‌دهد، ظرفیت آن 
در جلب مشارکت دست اندرکاران کلیدی توسعه روستایی، 
همکاری سازمانی، سیاستگذاری و برنامه ریزی، مدیریت منابع 
مالی و پایش و ارزیابی در سطح مناسبی قرار ندارد. به عنوان 
مثال هنگامی که اسناد ارایه شده در حوزه سیاست‌های توسعه 
روستایی را مطالعه می‌کنیم می‌بینم، از جنبه دانشی از کیفیت 
خوبی برخوردار نیست. جدا از اینکه از جنبه نهادی، راهبری و 

پاسخگویی نیز مشکلاتی وجود دارد.
»فرهاد عزیزپور« دانشیار جغرافیا و برنامه ریزی روستایی 
دانشکده علوم جغرافیایی دانشگاه خوارزمی در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره ارزیابی عملکرد معاونت توسعه روستایی و مناطق 
محروم گفت: معاونت توسعه روستایی که جایگاهش در دولت 
چهاردهم به لحاظ حقوقی ارتقا پیدا کرده است، از نگاه بسیاری 
هنوز نتوانسته در حوزه سیاستگذاری و گسترش همکاری‌های 
بین سازمانی برای ارتقای شاخص‌های توسعه و محرومیت‌زدایی 
اثربخشی لازم را داشته باشد. این ضعف، محصول دو دسته 
عوامل است: ظرفیت‌های سازمان در درون و ساختار‌های 
حقوقی-نهادی حاکم بر مدیریت توسعه روستایی کشور از 

بیرون.
وی افزود: من ابتدا به عوامل بیرونی می‌پردازم. همان‌طور که 
می‌دانیم، نظام حکمرانی توسعه در کشور نظامی متمرکز است 
که در آن تمام اختیارات در دست ارکان مرتبط در قوای سه‌گانه 
قرار دارد. در این میان، دولت که در جایگاه مجری قرار دارد، 
علیرغم توانایی تفویض نقش تصدی‌گری خود در حوزه‌هایی از 
جمله توسعه روستایی بر اساس قوانین موجود، همواره درعمل 

تمایلی به محقق کردن این مهم نشان نداده است.
عزیزپور در ادامه خاطرنشان کرد: این نقص ساختاری متأثر از دو 
ویژگی است: اول، بخش‌نگری و دوم، تداخل وظایف. به این معنا 

که بخش‌نگری در حوزه‌هایی مانند توسعه روستایی سبب شده 
سازمان‌های متولی بخش‌ها، اقدامات حاکمیتی و تصدی‌گری 
خود را عمدتاً بدون هماهنگی‌های بین‌بخشی انجام دهند. نکته 
کلیدی در این ویژگی، نهادینه شدن قدرت مبتنی بر وظایفی 
است که برای دستگاه‌ها آورده مالی دارد. به عبارت دیگر، هرگاه 
پیشنهادی برای اصلاح امور ارائه شود که منافع مالی دستگاه را 
به مخاطره بیندازد، آن دستگاه به هر شکل ممکن در مقابل آن 

مقاومت می‌کند.
وی در ادامه افزود: در کنار این مسئله، که در حوزه مدیریت 
توسعه روستایی به‌وضوح قابل مشاهده است، ورود نهادهای 
عمومی با هدف محرومیت‌زدایی از روستاها قرار دارد. این نهادها 
که از قدرت مالی و چانه‌زنی برخوردارند، در کنار دستگاه‌های 
بخشی و گاه با تداخل در وظایف، وارد عرصه توسعه روستاهای 

کشور شده‌اند.
 عزیزپور باور دارد در چنین ساختاری، معاونت توسعه روستایی 
و مناطق محروم برای سیاست‌گذاری و ایجاد همگرایی، علیرغم 
برخورداری از امکانی مانند شورای عالی جهاد سازندگی، 
امور عشایر و توسعه روستایی، با موانع و چالش‌های بسیاری 
روبه‌روست. این معاونت اگرچه از جنبه حقوقی، مسئولیت‌ها 
و حمایت‌هایی را از دولت برای تحرک در روند توسعه روستاها 
دریافت کرده، اما هنوز برای انجام وظیفه ذاتی خود از قدرت 

چندانی برخوردار نیست.
این استاد دانشگاه تأکید دارد که این معاونت بدون همکاری 
سازمانی با دستگاه‌های رقیب درون دولت )از جمله وزارت کشور، 
جهاد کشاورزی، سازمان برنامه و بودجه و بنیاد مسکن انقلاب 
اسامی( و نهادهای عمومی خارج از دولت )مانند بنیادعلوی، 
بنیاد برکت، بسیج سازندگی و نظایر آن( که از ظرفیت‌های 
حقوقی، تجربه و قدرت برخوردارند، نمی‌تواند به اهداف خود 

— به‌ویژه دستیابی به رضایتمندی روستاییان— نائل شود.

عزیزپور در ادامه بیان داشت: در کنار ساختار حکمرانی موجود 
بخشی نگر و متفرق، ضعف سازمانی معاونت کارآمدی و اثربخشی 
آن را شدیدا تحت تاثیر قرار داده است. عملکرد این معاونت نشان 
می‌دهد، ظرفیت آن در جلب مشارکت دست اندرکاران کلیدی 
توسعه روستایی، همکاری سازمانی، سیاستگذاری و برنامه ریزی، 
مدیریت منابع مالی و پایش و ارزیابی در سطح مناسبی قرار ندارد. 
به عنوان مثال هنگامی که اسناد ارایه شده در حوزه سیاست‌های 
توسعه روستایی را مطالعه می‌کنیم می‌بینم، از جنبه دانشی از 
کیفیت خوبی برخوردار نیست. جدا از اینکه از جنبه نهادی، 

راهبری و پاسخگویی نیز مشکلاتی وجود دارد.
وی تاکید دارد این نارسایی‌ها بخاطر عدم انطباق ساختار 
سازمانی و تشکیلاتی معاونت با کارکرد مورد انتظار از آن در 
حال حاضر است. تا جایی که من آگاهی دارم؛ زمانی که این 
معاونت تأسیس شد، همواره توزیع کننده منابع ملی در چارچوب 
مأموریت محرومیت‌زدایی بود؛ یعنی بر اساس شاخص‌های 
محرومیت‌زدایی که غالبا ماهیتی کالبدی داشتند منابع را بین 

دستگاه‌های اجرایی مرتبط توزیع می‌کردند.
وی ادامه داد: اما آنچه که در حال حاضر مهم است داشتن 
ساختاری است که بتواند به معاونت قدرت سیاستگذاری، 
هماهنگ کنندگی و پایش و ارزیابی بدهد.اگر ما بخواهیم بر 
اساس ماموریت‌های جدید این معاونت را قضاوت کنیم باید 
زمینه ای که در حال حاضر در آن قرار داریم را حتما توجه داشته 
باشیم. اما آنچه که روشن است ضعف‌های ساختاری در درون و 
بیرون معاونت، شدیدا اثربخشی آن را تحت تاثیر قرار داده است.

این استاد دانشگاه در خصوص پیشنهاد برای کارآمدی 
معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم اظهار کرد: برای 
ارتقای کارآمدی این معاونت بعنوان سیاستگذار، هماهنگ 
کننده و اعمال پایش و ارزیابی برای تحقق توسعه روستایی، 
باید ضمن اصلاح ساختاری به ویژه بازآرایی تشکیلاتی و 

استخدام نیروی انسانی باتجربه و جوان متخصص در کنار 
نیروهای باتجربه شاغل؛ دولت باید تقویت جایگاه حقوقی 
آن را با هدف ایجاد هماهنگی، همکاری و تشریک مساعی 
 وزارتخانه ها، سازمانها و نهادهای عمومی در دستور کار 

خود قرار دهد.
او در کنار این دو موضوع، پیشنهاد کرد معاونت باید برای تحقق 
توسعه روستایی و ایفای نقش موثرتر خود، بسترهای لازم برای 
تغییر سیاست دولت از جایگاه تصدیگر و مداخله‌گر در تمام امور 
روستا به تسهیلگر توسعه از طریق نهادینه کردن مشارکت دست 

اندرکاران کلیدی بویژه روستاییان فراهم سازد.
او بر این نکته اذعان دارد، معاونت نمی‌تواند نقش برخی نهادها، 
گروه‌ها و افراد صاحب قدرت و موثر در توسعه روستایی که 
مطالبه‌گر برای اخذ منابع اعتباری برای فعالیت در روستاها 
هستند را نادیده بگیرد. آنچه در این ارتباط مهم است، 
نهادینه‌سازی ساختاری است که بتواند بستر را برای شفاف‌سازی 

و پاسخگویی تمام کنشگران توسعه روستایی فراهم سازد.
عزیزپور تصریح کرد: معاونت توسعه روستایی برای راهبری 
امور مرتبط با توسعه روستایی باید دارای دو سند توسعه باشد؛ 
یک سند توسعه روستایی در سطح ملی بر اساس سیاست‌های 
کلان و اسناد بالادستی کشور که می‌تواند دارای برش استانی 
و شهرستانی باشد )البته در هماهنگی با اسناد استانی و 
شهرستانی( تهیه کند. سند دیگر، سندی در سطح محلی با 
رویکردی آمایشی است. این سند می‌تواند در ذیل سند توسعه 
روستایی در سطح شهرستان و اسناد بالادستی دیگر تهیه شود.

او در این باره، بیان داشت کارهای خوبی در بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی در قالب طرح چشم‌انداز توسعه روستایی در افق ۱۴۲۰ 
و طرح آبادانی و پیشرفت منظومه روستایی انجام گرفته است که 
می‌تواند معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم با تعامل با این 

نهاد از ظرفیت‌های این سند برخوردار شود.

آن طور که نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور خبر داده، قرار است بندر 
شهید رجایی به بندر نسل چهارم تبدیل شود که احتمالا تحقق 
این برنامه تا پایان برنامه هفتم توسعه طول می‌کشد و پس از آن 

هوش مصنوعی و ربات‌ها جایگزین انسان می‌شوند.
به گزارش ایسنا، »نسل بندر« مفهوم رایجی است که در ادبیات 
جهانی حمل ونقل برای تعریف رتبه بندی و سطح خدمات دهی 
بنادر به کار برده می شود. نسل بندر بیان کننده سطح ارائه 
خدمات اعم از خدمات ذاتی یا با ارزش افزوده و کارکرد بنادر است 
و قدیمی یا جدید بودن یک بندر، کوچکی یا بزرگی و موقعیت 
جغرافیایی آن ارتباطی به نسل آن ندارد. در فرایند توسعه بنادر 
و مطابق با سند بین المللی آنکتاد، پنج نسل توسعه مبتنی 
بر ارزیابی استراتژی توسعه، گستره خدمات بندری و سطح 

یکپارچگی فناوری اطلاعات ارائه شده است.
بنادر نسل اول با هدف انتقال کالا از خشکی به بندر و بر عکس 
از طریق پسکرانه منطقه ای یا محلی )محیط اطراف بندر که به 
عنوان مسیر فروش و توزیع کالا فعالیت می کند( بدون لحاظ 
کردن خصوصیات اجتماعی- اقتصادی منطقه بندر، شکل 

گرفتند.

بنادر نسل دوم به عنوان هاب حمل و نقل و مراکز صنعتی و 
تجاری شروع به فعالیت کردند. خدمات قابل ارائه در این بنادر 
محدود به کشتی و کالا بوده درحالی که در نزدیکی این بنادر 
صنایع مختلف مشغول به فعالیت هستند. این بنادر به عنوان 

بنادر صنعتی نیز شناخته می شوند.
بنادر نسل سوم علاوه بر مشخصات بنادر نسل دوم، مجموعه 
ای متشکل از خدمات لجستیکی، تجمیع و توزیع کالا، پردازش 
اطلاعات و بهره گیری از سیستم های مخابراتی است که در ایجاد 
ارزش افزوده بر کالا نیز نقش ایفا می کنند. این بنادر مبتنی بر 
تکنولوژی و دانش فنی بوده و جریان و توزیع بار به صورت فناورانه 

مدیریت می شود.
بنادر نسل چهارم به عنوان پیشرفته ترین بنادر حال حاضر جهان، 
بنادری هستند که در مقام قلب زنجیره حمل ونقل دریابرد، 
شبکه ارتباطی گسترده‌ای تا اقصی نقاط جهان را ایجاد کرده و 
خود را به آخرین تجهیزات سخت افزاری و استفاده از آخرین 
فناوری های نوین در تکنولوژی اطلاعات مجهز کرده‌اند. این 
بنادر از درگاه های اینترنتی خود با ارائه آخرین اطلاعات حمل 
ونقل دریایی به کارگزاران حمل، تجار و شرکت های حمل ونقل 

دریایی و زمینی امکان برنامه ریزی را فراهم می‌کنند.

بنادر نسل پنجم که در سال های اخیر مورد توجه کشورهای 
پیشرو قرار گرفته اند، بر مشتری مداری متمرکزند. این بنادر 
ماهیتاً رقابت پذیر بوده و تعهد بندری در حوزه های اجتماعی و 

زیست محیطی در آنها وجود دارد.
آن طور که در برخی منابع ذکر شده بنادر در سیر تحول خود 
و به خصوص در یک سده اخیر با تغییر نوع حکمرانی خود از 
بنادر خدماتی و کاملًا دولتی و عام المنفعه )که وابستگی کامل 
به بودجه دولت ها داشته اند(، به سمت بنادری کاملًا خصوصی 
و اخیراً به مشارکت دولتی و خصوصی سوق داده شده اند. این 
حرکت همراه با تغییر در ماهیت جایگاه بنادر در اقتصاد کشور 
از ارگان های دولتی و متکی به بودجه دولت به بنگاه هایی 
اقتصادی متکی بر اقتصاد بازار بوده است. بدین معنا که بنادر 
دیگر مجموعه ای خدماتی که منتظر ورود کالا و کشتی به 
بندر باشند نبوده و خود به دنبال جذب کالا هستند. امکان بروز 
این تغییر ماهیت و رویکرد در بنادر مختلف حسب موقعیت 
جغرافیایی و زیرساخت های موجود برای توسعه حوزه نفوذ آنها 
و برای برقراری ارتباط با مراکز بار در کشور و خارج از آن در آن 
سوی آب ها و آن سوی مرزهای خشکی متفاوت است و موجب 
می شود که بنادر بتوانند ارتقا یافته و در نسل های متفاوتی 

نقش های جدیدی را به عهده گیرند. ایران نیز به دلیل موقعیت 
استراتژیک خود از دو جهت شمال و جنوب به آب های آزاد و 
نیمه آزاد دسترسی دارد و بنادر بسیاری نیز در کنار این آب ها 
 شکل گرفته است که این بنادر نقش مهمی در تجارت منطقه‌ای

 و بین المللی  دارند.
یکی از مهم‌ترین بنادر ایران بندر شهید رجایی یا منطقه ویژه 
اقتصادی بندر شهید رجایی است که در شهرستان بندرعباس 
مرکز استان هرمزگان واقع شده و نزدیکترین نقطه به تنگه هرمز 
و دهانه ورودی خلیج فارس است و با قرار گرفتن در محل تلاقی 
کریدور ترانزیتی شمال-جنوب، مهمترین دروازه واردات و 

صادرات جمهوری اسلامی ایران محسوب می شود.
طبق آنچه در برخی منابع ذکر شده، سهم این بندر از کل وزن 
تجارت در سال گذشته ۴۵ درصد بوده است. در این راستا، علی 
عبدالعلی زاده_ نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور - در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
برنامه ریزی برای تغییر نسل بندر شهید رجایی و تبدیل آن به 
بندر نسل چهار گفت: بندر شهید رجایی به عنوان بزرگترین بندر 
کشور از اهمیت بسیاری برخوردار است و نقش مهمی در کریدور 

شمال_‌جنوب ایفا می‌کند.

سیاست‌های توسعه روستایی از جنبه دانشی کیفیت ندارند

پای ربات‌ها به بندر شهید رجایی باز می‌شود؟
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نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۲۰/۹/۱۳۹۰ ،املاک متقاضیانی 
که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر 
مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم 

صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد ./
 

                      املاک متقاضی  واقع در قریه نیرس پلاک  6 اصلی  بخش 1 
ییلاقی

رای شماره 140560310007005226 پاک 51 فرعی آقای 
کوروش برجیان فرزند محمدباقر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت  825.02 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از طاهره علی
                      املاک متقاضی  واقع در قریه لرگان  پلاک  29 اصلی  بخش 

2 ییلاقی
رای شماره 140560310007049318 پلاک 801 فرعی خانم 
سمیرا بهرامی  فرزند هادی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 736.66 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از خانم فرخ لقا خواجوند گت کش

                      املاک متقاضی  واقع در لکتور  پلاک  31 اصلی  بخش 2 
ییلاقی

رای شماره 140460310007035533 پاک 35  فرعی آقای 
افراسیاب رمضانی زاده فرزند نظامعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت  4603.85 متر مربع  
خریداری بدون واسطه/ با واسطه از خانم ها ماه نو لهراسبی و ثریا شیخ 

الاسلامی و لیلا شیخ الاسلامی و ام البنین شیخ الاسلامی 

املاک متقاضی  واقع درمرتع گته کش  پاک  34 اصلی  بخش 2 
ییلاقی

رای شماره 140460310007029470 پلاک 56  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت  1162.01 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007032312 پلاک 57  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت847.08 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007032283 پلاک 58  فرعی آقای میثم 
نامی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت3051.03 متر مربع  خریداری بدون واسطه/ 

با واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007027767 پلاک 59  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت230.53 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007031404 پلاک 60  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت1193.56 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007031421 پلاک 61  فرعی آقای میثم 
نامی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت355.18 متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007032683 پلاک 62  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت298.42 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007032718 پلاک 63  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت209.92 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی

رای شماره 140460310007027773 پلاک 64  فرعی آقای میثم 
نامی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت189.69 متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007027794 پلاک 65  فرعی آقای میثم 
نامی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت188.38 متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007031485 پلاک 66  فرعی آقای میثم 
نامی فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت211.24 متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007028372 پلاک 68  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت2145.88 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028392 پلاک 69  فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت2165.84 متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007031369 پلاک 70  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 294.82 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007031389 پلاک71  فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت4380.92 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028416 پلاک72 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت3623.11 متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028401 پلاک73 فرعی میثم نامی  
فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت 2758.8متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007028431 پلاک74 فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 1885.89 متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028461 پلاک 75 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت615.88 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028501 پلاک76 فرعی میثم نامی  
فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت 266.21متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007028522 پلاک 77  فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت232.82متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007028536 پلاک78 فرعی میثم نامی  
فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت  متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با واسطه 

از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007029720 پلاک 79  فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت1846.56متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
 رای شماره 140460310007029705 پلاک80 فرعی میثم نامی  

فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت283.8  متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007029520 پلاک 81 فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 2805.22   متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007029511 پلاک82فرعی میثم نامی  
فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت301.54  متر مربع  خریداری بدون واسطه/ با 

واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007029493 پلاک 83 فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 590.31   متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007029484 پلاک 84 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت282.14متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007032344 پلاک 85 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت4048.96متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007032271 پلاک86فرعی میثم نامی  
فرزند احمد نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت2483.31متر مربع  خریداری بدون واسطه/ 

با واسطه از عبدالرضا خزایی
رای شماره 140460310007028558 پلاک 87 فرعی خانم مریم 
لطفی زاده فرزند عباس نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 378.33   متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007027512 پلاک 88 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 375.57متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007033167 پلاک 90 فرعی آقای قاسم 
رحیمی جعفری فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت 3840.39متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
رای شماره 140460310007018616 پلاک 106 فرعی آقای 
مهدی فروغی یگانه فرزند علی اکبر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت526.12 متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از میثم نامی
                      املاک متقاضی  واقع در قریه کجور پلاک  7 اصلی  بخش 4 

ییلاقی
رای شماره 140460310007059013 پلاک 755 فرعی خانم اکرم 
اکبری فرزند علی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی )کاربری 
زراعی- باغ (  به مساحت4623.33متر مربع  خریداری بدون واسطه/ 

با واسطه از محمدرضا بحرینی کجور
                      املاک متقاضی  واقع در قریه صالحان پلاک  41 اصلی  بخش 

4 ییلاقی
رای شماره 140460310007060755 پاک 28 فرعی آقای 
حسین ابراهیمی مقدم فرزند محبوب نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   1249.84  متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از خدیجه صالحانی
                      املاک متقاضی  واقع در قریه خشکرود غربی  پلاک  3 اصلی  

بخش 2 قشلاقی
رای شماره 140460310007048689 پلاک 309 فرعی آقای 
مهدی حاجیان اسرمی فرزند جان برار نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   190.4متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از نسرین پور جعفری

                      املاک متقاضی  واقع در قریه سیدعلی کیا سلطان  پلاک  27 
اصلی  بخش 2 قشلاقی

رای شماره 14046031000705234 پلاک 356 فرعی آقای لئون 
هاناراسبی فرزند وارطان نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   299.19متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از علی کیا
                      املاک متقاضی  واقع در قریه خیرودکنار  پلاک  38 اصلی  

بخش 2 قشلاقی
رای شماره 140460310007059900 پلاک 925 فرعی آقای آرش 
راستانی فرزند منوچهر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   1704.14متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه از مهین ولی الهی
رای شماره 140460310007059972 پلاک 926 فرعی آقای 
آرمان راستانی فرزند منوچهر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   1799.19متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از مهین ولی الهی

                      املاک متقاضی  واقع در قریه فراشکلا علیا  پلاک  7 اصلی  
بخش 5 قشلاقی

رای شماره 140460310007058808 پلاک 231 فرعی آقای 
محمدحسن تونی فرزند علی اکبر نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت   419.93متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از ارث
رای شماره 140460310007058804 پلاک 232 فرعی آقای 
علی اکبر تونی فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت436.39متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از بانو باجی تونی
رای شماره 140460310007058800 پلاک 233 فرعی آقای 
علی اکبر تونی فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت530.15متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از خانم سیده فاطمی
رای شماره 140460310007058796 پلاک 234 فرعی آقای 
علی اکبر تونی فرزند محمدجعفر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت443.41متر مربع  خریداری 

بدون واسطه/ با واسطه از خانم سیده احترام  فاطمی
رای شماره 140460310007058812 پلاک 235 فرعی خانم 
ایران تونی فرزند علی اکبر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
)کاربری زراعی- باغ (  به مساحت549.03متر مربع  خریداری بدون 

واسطه/ با واسطه ارث
رای شماره 140460310007072814 پلاک 236 فرعی خانم 
شهناز ترخان فرزند حجه الهدر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی )کاربری زراعی- باغ (  به مساحت  451.09  متر مربع  

خریداری بدون واسطه/ با واسطه از علی اکبر تونی
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی / کثیرالانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی، رای هیات الصاق 
تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و 
رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به 
 صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

متضرر به دادگاه نیست./ 2172845
تاریخ انتشار نوبت اول:    19/02/1405 تاریخ انتشار نوبت دوم:   

 02/03/1405
علی اکبر مقدسی فر رئیس اداره ثبت اسناد و املاك نوشهر

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر

آگهی
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نشست گفتگو در رابطه با موضوع » چگونه می‌توان با زمان 
محدود یک درآمد دوم ایجاد کرد؟” در گروه اتحاد مردمی 
ble.ir/ کسب و کارهای ایران به آدرس کانال “بله” به آدرس

469w5Bh83Y/join  برگزار شد.
در این گفت‌وگو تلاش شد با تکیه بر تجربه‌های واقعی اعضای 
گروه »اتحاد مردمی کسب‌وکارهای ایران«، راهکارهای عملی 
برای ایجاد یک منبع درآمد دوم در کنار شغل اصلی بررسی 
شود. اعضا با بیان تجربه‌های شخصی و مثال‌های واقعی نشان 
دادند که حتی با زمان محدود روزانه نیز می‌توان فرصت‌هایی 
برای درآمدزایی ایجاد کرد؛ به شرط آنکه نگاه فرصت‌محور، 
شناخت بازار و آمادگی برای یادگیری مهارت‌های جدید وجود 

داشته باشد.
 محورهای اصلی مطرح‌شده

 1. تنوع مسیرهای ایجاد درآمد دوم
اعضا نمونه‌های متنوعی از فعالیت‌های درآمدزا را مطرح 
کردند؛ از فروش محصولات خانگی و محلی، تدریس و خدمات 
آموزشی، تا فعالیت‌هایی مانند مدیریت پیج، تولید محتوا، تایپ 
و ویرایش متون، همکاری در فروش و ارائه خدمات آنلاین. این 
تنوع نشان می‌دهد مسیرهای زیادی برای ایجاد درآمد جانبی 
وجود دارد و بسیاری از آن‌ها با امکانات محدود نیز قابل شروع 

هستند.
 2. اهمیت فرصت‌شناسی در محیط اطراف

در بسیاری از تجربه‌های مطرح‌شده، درآمد دوم از دل نیازهای 
ساده محیط اطراف شکل گرفته بود؛ مانند فروش محصولات در 
محیط کار، انجام پروژه‌های درسی، تدریس خصوصی، یا ارائه 
خدمات کوچک در میان دوستان و آشنایان. این موضوع نشان 
می‌دهد که بسیاری از فرصت‌های درآمدی در اطراف ما وجود 

دارند و تنها نیازمند نگاه دقیق‌تر و اقدام عملی هستند.
 3. نقش ابزارهای دیجیتال در ایجاد فرصت‌های جدید

اعضا به گسترش فرصت‌های کسب درآمد در فضای دیجیتال 

اشاره کردند. شبکه‌های اجتماعی، پلتفرم‌های فروش آنلاین، 
فریلنسری و حتی ابزارهای هوش مصنوعی می‌توانند مسیرهای 
جدیدی برای فعالیت اقتصادی ایجاد کنند. بسیاری از این 
فعالیت‌ها انعطاف زمانی دارند و امکان انجام آن‌ها در کنار شغل 

اصلی فراهم است.
 4. دیدگاه‌های متفاوت درباره نقطه شروع

در بحث‌ها دو دیدگاه مهم مطرح شد: برخی معتقد بودند شروع 
از »علاقه و مهارت فردی« باعث استمرار و انگیزه بیشتر می‌شود، 
در حالی که برخی دیگر تأکید داشتند ابتدا باید »نیاز بازار و 
کانال‌های پول‌ساز« شناسایی شود. جمع‌بندی گفتگو نشان 
داد که ترکیب این دو رویکرد می‌تواند مسیر منطقی‌تری برای 

ایجاد درآمد پایدار باشد.
 5. موانع شروع یک کار دوم

از جمله موانعی که اعضا به آن اشاره کردند می‌توان به ترس از 
شروع، کمبود مهارت، محدودیت زمان و ابهام در مسیر اشاره 
کرد. با این حال بسیاری از اعضا تأکید داشتند که مهم‌ترین مانع 

در بسیاری از مواقع ذهنیت افراد و تردید در آغاز حرکت است.
 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده

 راهکار 1: شروع از مهارت‌ها و توانایی‌های فعلی و تبدیل آن‌ها به 

خدمات یا محصولات قابل ارائه.
 راهکار 2: استفاده از بسترهای آنلاین و ابزارهای دیجیتال برای 

یافتن مشتری، معرفی خدمات و توسعه فعالیت اقتصادی.
 راهکار 3: آغاز فعالیت در مقیاس کوچک و آزمایشی، سپس 

توسعه تدریجی آن بر اساس تجربه و بازخورد بازار.
 جمع‌بندی نهایی

بر اساس دیدگاه‌های مطرح‌شده در این گفت‌وگو، ایجاد یک 
درآمد دوم بیش از هر چیز به نگاه فرصت‌محور، جسارت در 
شروع و استمرار در مسیر وابسته است. تجربه‌های اعضا نشان 
داد که بسیاری از فرصت‌های درآمدی از دل فعالیت‌های ساده و 
روزمره شکل می‌گیرند و با کمی خلاقیت و برنامه‌ریزی می‌توان 
آن‌ها را به یک منبع درآمد پایدار تبدیل کرد. در شرایط اقتصادی 
امروز، داشتن چند منبع درآمد می‌تواند علاوه بر افزایش امنیت 

مالی، زمینه رشد مهارت‌ها و توسعه فردی را نیز فراهم کند.
 نکته کاربردی 

اگر به دنبال یک درآمد دوم هستید، ابتدا مهارت‌ها و امکانات 
فعلی خود را فهرست کنید و بررسی کنید کدام‌یک از آن‌ها 
می‌تواند حتی در مقیاس کوچک به یک خدمت یا محصول 

قابل ارائه تبدیل شود.

چگونه می‌توان با زمان محدود یک درآمد دوم ایجاد کرد؟
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آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای شماره ب/٥٢-1405/13 
شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه عمومی خرید چیلر تراکمی هوا خنک 140 تن را از طریق سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت به شماره 2005005963000059  برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت 
اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت 
 نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی راجهت شرکت در مناقصه محقق سازند تاریخ انتشار مناقصه در 

سامانه تاریخ 1405.02.19 می باشد. 
مبلغ برآورد 76,613,083,200 ريال 

 مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: 3,830,645,160 ریال به صورت ضمانت بانکی )فرایند ارجاع کار( در وجه شرکت آب و فاضلاب استان 
کرمان 

ضمانتنامه فوق باید به مدت 90 روز اعتبار داشته باشد و برای سه ماه نیز قابل تمدید باشد .  
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : مورخ 1405.02.19 لغایت 1405.02.24 

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد : ساعت ۱۹ روز شنبه تاریخ 1405.03.09 
آخرین مهلت تحویل پاکت )الف( به صورت حضوری ساعت ١٤ روز شنبه مورخ 1405.03.09 به دفتر حراست شرکت آب و فاضلاب استان 

تاریخ بازگشایی پاکات الف ب ج بعد از ارزیابی : ساعت 08:00 روز یکشنبه تاریخ 1405.03.10 
محل تامین اعتبار : منابع داخلی 

تعداد شرکت کننده در مناقصه : ۲ شرکت 
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت ها 

:آدرس کرمان بلوار ۲۲ بهمن شرکت آب و فاضلاب استان کرمان تلفن: ۰۳۴-۳۳۲۲۲۹۶۰  
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس ۰۲۱۴۱۹۳۴  

دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸ 
مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

آگهی مزایده عمومی 1405-1 
نوبت دوم 

اداره کل راه و شهرسازی استان ایلام در نظر دارد به استناد مصوبات هیات نمایندگی نسبت 
به فروش تعداد 9 قطعه زمین با کاربری تجاری شهرستان دهلران ،  یک قطعه زمین با کاربری 

توریستی تفریحی )هتل4 ستاره ( و در شهر اقدام نماید: 
کاربری توریستی تفریحی به صورت 20 درصد نقد و )ما بقی قرار داد اجاره به شرط تملیک 5 ساله ( و )اولویت با مزایده گرانی که اقساط 

کوتاه تر را در نظر بگیرند . ( 
 مهلت و محل در یافت اسناد: از تاریخ 1405/02/15 لغایت 1405/02/23  - سامانه تدرکات الکترونیکی دولت )ستاد ( به آدرس

 www.setadiran.ir 
 www.setadiran.ir مهلت و محل تحویل پیشنهاد قیمت : 1405/03/03 – سامانه تدارکات الکترونیکی دولت  )ستاد( به آدرس

متقاضیان می توانند در صورت داشتن هر گونه پرسش در خصوص فراخوان و بازدید از واحدها ،در ساعت اداری به اداره کل راه و شهرسازی 
استان ایلام )معاونت املاک و حقوقی ( مراجعه نمایند. 

هزینه انتشار آگهی به عهده برنده مزایده می باشد .
با توجه به ارائه پیشنهاد قیت از طریق سامانه ستاد ایران نیازی به ارائه و ارسال پاکت فیزیکی پیشنهاد قیمت نمی باشد و فقط اصل ضمانت  

نامه شرکت در فرآیندارجاع کار به دبیرخانه اداره تحویل گردد. 
اداره کل راه و شهرسازی استان ایلام 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی  

برابر رای هیات به شماره ۱۴۰۵٫۱۰۳۱ تاریخ ۱۴۰۵٫۰۱٫۲۲ موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی در 
واحد حوزه ثبت ملک بهشهر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی  خانم اعظم 
بهادری رستمی فرزند رمضانعلی نسبت به شش دانگ یک قطعه زمین با بنای 
احداثی به  مساحت ۲۳٫۲۲ متر مربع بشماره کلاسه ۱۴۰۴٫۳۴۸۰ قسمتی 
از پلاک ۳۹- اصلی اراضی رستمکلا  بخش ۱۸ ثبت بهشهر مستند مالکیت 
خریداری شده مع الواسطه از مالک رسمى حبيب اله برهانی  به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه اشخاص 
نسبت به صدور سند  مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این  اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضایی  تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر  خواهد شد.  2167110
تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۵٫۰۲٫۱۹  تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۵٫۰۳٫۰۲   
محمد حسن صادقی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر رای هیات به شماره ۱۴۰۴٫۲۹۴۸۵ تاریخ ۱۴۰۴٫۱۲٫۱۹ موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی در 
واحد حوزه ثبت ملک بهشهر تصرفات مالکانه بلا معارض  متقاضی آقای سید 
موسی میری رستمی فرزند میر صفدر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین به  
مساحت ۴۷۲,۵۱ متر مربع کلاسه 1404/32 قسمتی از پلاک ۳۹ - اصلی 
اراضی رستمكلا بخش  ۱۸ ثبت بهشهر مستند مالکیت خریداری شده مع 
الواسطه از مالک رسمی حبیب اله برهانی به منظور  اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت  متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره  تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم  نمایند بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2158713
تاریخ انتشار نوبت اول  : 1405/02/05 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/02/19 
محمد حسن صادقی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثیتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر  
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰٫۹٫۲۰ املاک  متقاضیانی 
که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض  آنان محرز و 

رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد .  
املاک متقاضی واقع در قریه لتینگان پلاک ۲۸ اصلی بخش ۲ قشلاقی کلاسه ۱۴۰۴٫۹۵  

رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۶۷۷۰۵ پلاک ۱۴۰۱ فرعی آقای مهرداد ابراهیمی ترکمانی فرزند  ذكر علی نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی( به مساحت ۲۰۰,۱۵  متر مربع خریداری بدون واسطه / با واسطه از نرگس وثیق زاده انصاری  .لذا 
به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در  دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی ٫ کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الصاق  تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل  تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت  به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات  ثبت موکول 
به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به  دادگاه عمومی 
محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه  نیست. 2156528 

تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/2/5 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/2/19 
علی اکبر مقدسی فر رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد سند رسمی  

برابر آرای صادره در هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بهشهر تصرفات  مالکانه بلا معارض متقاضیان واقع در 
اراضی هزار جریب عشر عستاق قریه جیر بند قسمتی از پلاک ۱۹ - اصلی بخش ۲۵ ثبت  بهشهر 

به شرح ذیل می باشد  
1- بنام آقای احمد و جواد شهرت هر دو سعیدی فرزندان مختار نسبت به شش دانگ یکقطعه زمین 
با بنای احداثی )سهم  هر یک سه دانگ مشاع از ششدانگ می باشد( به مساحت ۵۲۳٫۴۲ متر مربع 

بشماره کلاسه ۲۶۰۸ و ۱۴۰۴٫۲۶۱۶   
2- بنام خانم نجمه سعیدی فرزند مختار نسبت به شش دانگ یکقطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 

۲۶۹,۰۲ متر مربع  بشماره کلاسه ۱۴۰۴٫۲۶۱۷  
3- بنام خانم سیده زینب سجادی فرزند سید محمد نسبت به شش دانگ یکقطعه زمین با بنای احداثی 

به مساحت  ۱۶۲٫۴۹ متر مربع بشماره کلاسه ۱۴۰۴٫۲۶۴۰  
4- بنام آقای رمضانعلی اسلامی فرزند مهدی نسبت به شش دانگ یکقطعه زمین با بنای احداثی به 

مساحت ۵۱۳٫۷۸  متر مربع بشماره کلاسه ۱۴۰۴٫۲۶۴۱  
مستند مالکیت مبايعنامه عادی می باشد لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور  سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید  ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت 

انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض  طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد  2171292 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/02/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/03/02 

محمد حسن صادقی  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر  

آگهی اختصاصی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و  ساختمانهای فاقد سند رسمی  

آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی به 
شماره ۱۴۰۲۶۰۳۱۰۰۰۶۰۱۷۷۷۴  مورخ ۱۴۰۳٫۱۰٫۱۵ هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر  در واحد ثبتی شهرستان نور تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی 
آقای // خانم مهدی صفاری فرزند عبداله  در قسمتی از ششدانگ یک قطعه 
زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی( به مساحت ۲۸۸ متر مربع  به پلاک 
۴۲۹۳ فرعی از ۳ اصلی واقع در قریه رستمرود بخش ۱۰ خریداری از آقای // 
خانم ابراهیم  رستمی انگاس مورد تائید و محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز روزنامه سراسری و محلی 
آگهی  می گردد در صورتی که اشخاص ذی نفع به آراء اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار آگهی تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت  
محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی  محل نماید و 
گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد. 2172768
تاریخ انتشار اول: 1405/02/19 تاریخ انتشار دوم: 1405/03/02 

علی سعادتی رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان نور

کسب‌وکار خانگی؛ مُهرسازی
نشست گفتگو در رابطه با موضوع » کسب‌وکار 
خانگی؛ مُهرسازی” در گروه اتحاد مردمی کسب و 
ble.ir/ کارهای ایران به آدرس کانال “بله” به آدرس

469w5Bh83Y/join  برگزار شد.
در این گفت‌وگو با حضور آقای جلال معصومی )مجری 
بنیاد علوی( تلاش شد تجربه‌های عملی در حوزه 
راه‌اندازی کسب‌وکار مهرسازی در منزل بررسی شود. 
تمرکز بحث بر میزان سرمایه اولیه، بازار کار، درآمد 
واقعی، مهارت‌های لازم و روش‌های جذب مشتری بود 
تا علاقه‌مندان بتوانند با دیدی واقع‌بینانه برای ورود به 

این حوزه تصمیم بگیرند.
 محورهای اصلی مطرح‌شده

 1. سرمایه اولیه و تجهیزات موردنیاز
برای شروع مهرسازی در منزل، در صورت داشتن لپ‌تاپ یا کامپیوتر، حدود ۱۵ تا ۲۰ میلیون تومان سرمایه برای 
خرید دستگاه، ژلاتین و ملزومات اولیه کافی است. دستگاه‌های ساده و اتومات در بازار موجود هستند و مواد اولیه 

مانند ژلاتین و دسته مهر نیز در داخل کشور یا از طریق واردات قابل تأمین است.
 2. بازار کار و درآمد مهرسازی

مهرسازی یکی از مشاغل با حاشیه سود بالا محسوب می‌شود. هزینه تولید یک مهر بسیار پایین است و در 
بازار با قیمت بالاتری فروخته می‌شود. حتی در شهرهای کوچک نیز روزانه چند سفارش ثابت وجود دارد 

و برخی روزها تعداد سفارش‌ها بیشتر می‌شود.
 3. مهارت‌ها و توسعه خدمات

برای ورود به این کار، آشنایی اولیه با نرم‌افزارهایی مانند فتوشاپ یا CorelDRAW برای طراحی مهر ضروری 
است. علاوه بر ساخت مهر، امکان ارائه خدمات دیگری مانند چاپ روی لباس، مهرهای چندرنگ، مهر اتومات و 

خدمات چاپی نیز وجود دارد که باعث افزایش درآمد می‌شود.
 4. شرایط اجرای کار در منزل

این کسب‌وکار با فضای کم، سر و صدای محدود و امکان انجام در خانه قابل اجرا است و برای خانم‌های 
خانه‌دار و جوانان بیکار گزینه مناسبی محسوب می‌شود.

 5. روش‌های جذب و حفظ مشتری
کیفیت کار، خوش‌قولی در تحویل سفارش و ارتباط مناسب با مشتری باعث ایجاد اعتماد و معرفی مشتریان 
جدید می‌شود. همچنین تبلیغات در ادارات، بانک‌ها، دانشگاه‌ها و استفاده از فضای مجازی می‌تواند به 

گسترش بازار کمک کند.
 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده

 راهکار 1: شروع کسب‌وکار با سرمایه محدود و توسعه تدریجی تجهیزات از محل درآمد کار.
 راهکار 2: افزایش درآمد از طریق تنوع خدمات مانند چاپ روی لباس، مهرهای خاص و خدمات چاپی.
 راهکار 3: تمرکز بر کیفیت و رضایت مشتری برای ایجاد تبلیغ دهان‌به‌دهان و جذب مشتریان جدید.

 جمع‌بندی نهایی
بر اساس دیدگاه‌های مطرح‌شده، مهرسازی یکی از 
کسب‌وکارهای کم‌هزینه و قابل اجرا در منزل است که در 
صورت ارائه کار باکیفیت و ایجاد ارتباط مؤثر با مشتریان 
می‌تواند درآمد مناسبی ایجاد کند. در بسیاری از شهرهای 
کوچک هنوز ظرفیت رشد در این حوزه وجود دارد و با کمی 
مهارت در طراحی و بازاریابی می‌توان بازار مناسبی برای آن 

ایجاد کرد.
 نکته کاربردی 

اگر قصد ورود به یک کسب‌وکار خانگی دارید، مشاغلی را 
انتخاب کنید که سرمایه اولیه کم و بازار مصرف پایدار دارند؛ 

مهرسازی یکی از نمونه‌های قابل اجرا در این حوزه است.

اخبار

جمعی از کسب‌وکارها و 
فعالان فضای مجازی 
در نامه‌ای به رئیس 
جمهور خواستار توجه 
به  سیاست‌گذاران 
دغدغه‌های حیاتی این حوزه شدند و بر لزوم اتخاذ تدابیر 
مناسب برای حمایت از این بخش تأکید کردند. به گزارش 
مهر، ۱۰۰ کسب و کار و برند داخلی در نامه‌ای به رئیس 

جمهور و دولت خواستار تقویت سکوهای بومی شدند.
متن کامل این نامه به این شرح است؛ امروزه، بیش از هر 
زمان دیگری، پویایی اقتصاد دیجیتال، معیشت میلیون‌ها 
نفر از هموطنان و همچنین جریان اطلاع‌رسانی، به 
پلتفرم‌ها و سکوهای فضای مجازی داخلی گره خورده 

است. این بسترها، دیگر صرفاً یک فضای ارتباطی ساده 
نیستند؛ بلکه در درجه نخست شریان‌های حیاتی هزاران 
کسب‌وکار جهت ارائه خدمات، بازاریابی و کارآفرینی به 
شمار می‌روند و در کنار آن، بستر اصلی فعالیت رسانه‌ها، 
شبکه‌های اطلاع‌رسانی و پایگاه‌های خبری محسوب 
می‌شوند. این فضا، کانون اصلی تداوم حیات اقتصادی، 

شغلی و رسانه‌ای بخش بزرگی از جامعه است.
با این وجود، زیرساخت‌های فنی این سکوها در سال‌های 
اخیر با چالش‌ها و محدودیت‌های جدی مواجه بوده 
و آن‌گونه که شایسته است، مورد حمایت ساختاری 
نهادهای ذی‌ربط قرار نگرفته‌اند. تداوم این کاستی‌ها در 
شرایط عادی مانعی بر سر راه توسعهٔ کسب‌وکارها و جریان 
آزاد اطلاعات است، اما در شرایط حساس کنونی، می‌تواند 
به بروز آسیب‌های جبران‌ناپذیر در چرخهٔ اقتصاد کشور 
و به خطر افتادن پایداری کسب‌وکارها و رسانه‌ها منجر 

شود. عدم تقویت زیرساخت‌های ملی، مستقیماً حیات 
کسب‌وکارهای خرد و کلان و در پی آن، فعالیت پایگاه‌های 
خبری و صفحات رسانه‌ای را تهدید می‌کند. سکوهای 
بومی، ابزارهای بنیادین رشد اقتصادی، توسعهٔ اجتماعی و 
تضمین استقلال دیجیتال کشور هستند. حمایت اصولی 
و زیرساختی از این سکوها دستاوردهای زیر را به همراه 
خواهد داشت: - توسعه و رونق کسب‌وکارهای خرد و کلان 
و تضمین پایداری فعالیت فعالان اقتصادی، - بسترسازی 
برای فعالیت مستمر رسانه‌ها، تولیدکنندگان محتوا و 
تسهیل جریان اطلاع‌رسانی شفاف، - ارائهٔ خدمات و 
ابزارهای یکپارچهٔ مالی، ارتباطی و زیرساختی به تمامی 
فعالان فضای مجازی، - صیانت از داده‌های ملی و حفظ 
امنیت اطلاعات کاربران در داخل مرزهای کشور، - تأمین 
حق دسترسی پایدار مردم به زیرساخت‌های خدماتی، 

ارتباطی و محتواییِ متعلق به خودشان.

بر این اساس، از دولت محترم و تمامی نهادهای 
مسئول تقاضا داریم حمایت عملی، زیرساختی و 
هدفمند از سکوهای فضای مجازی داخلی را در صدر 
اولویت‌های خود قرار دهند. این حمایت می‌بایست 
از سطح رویکردهای اعلامی فراتر رفته و در قالب 
سیاست‌گذاری‌های دقیق، تخصیص منابع و توسعهٔ 
زیرساخت‌های فنی تجلی یابد. هر گامی که در جهت 
توسعه و مدیریت هوشمند فضای مجازی بومی برداشته 
شود، اقدامی راهبردی در راستای تأمین امنیت 
اقتصادی و شغلی و به دنبال آن، تضمین امنیت روانی و 
اجتماعی میلیون‌ها ایرانی است. فعالان اقتصاد دیجیتال، 
کسب‌وکارها و اصحاب رسانه، آمادگی کامل خود را برای 
هم‌افزایی با نهادهای مسئول اعلام می‌دارند؛ مشروط بر 
آنکه حاکمیت نیز با تأمین و تقویت زیرساخت‌های لازم، 

پشتیبان و تضمین‌کنندهٔ این مسیر باشد.
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